
ЗДАПРИГОТОВЛЯЮТЬСЯ 
ДО НОВОЇ СЕРИ 
АТ6М0ВИХ ПРОБ 

Вибрано 8 пілотів для летів в космічних 
просторах 

Ваопяягтоя. - Уряд ЗДА 
вирішив вже в найближчих 
днях, можливо ВД0 я середу. 
25-го жжЬтця,іптжім нову се-
рію атомовнх проб, на Пацн-
фіку я районі острова Різдва 
Христового. Щ проби нової а-
томової зброї мають відбутися 
в повітрі, і під вас. цих проб-
них вибухів мають ствердити. 
як діють атомові експ льозії 
високо в повітрі ЗДА досі вн-
щюбовувалн агеншу атомову 
зброю під землью, але атомо-
ві іфахівді домараклься, щоб 
випробувати атомову зброю і 
В повітрі, бо .минулого року 
COOT перевір -кількадесять 
проб із великою зброєю 8 П0-
вітрі, чжм порушив ту piBHo– 
вагу, яка буяв я цій ділянці 
під час того, як були пряпи-
неві пробні атомові вибухи 
від жовтня 1958-го року. На 
Шцнфіку ЗДА мають nepe– 
вестя і перші.лробн в тими ра-
кетамн, вві в повітрі мають 
нищити ворожі далекосяжні 
ракети. Мають в тЦя новій се-
рії випробувати щераз такі 
атрмовові. ракети, як вПоля-
рісГ, які виггускасться з під-
водних атомрвих човнів, та 
далекосятлі ракети ,Лтлас". 
22-го квітня Спільна Конґре-
ооаа Комісія АтомезоІ Енергії 
опуб лікувала звіт І про; те, moj 
трирічні досліди виявили, що 
яв можна науковим способам 
контролюватя-те, вн ворог не 
переводять .під землею проб-

ВР?С "е̂ СПЛЬОЗІЙ. КОЛИ ПОИПН-
яялн атомові проби в 1958-му 
jSoe,t, т о здавалося, що можна 
буїіе ва допомогоао ееясмогра-
фіа та Інших.інструментів вя-
являтя. ворожі., підгемнГато. 

І мові вибухи, але пізніші до-
сліда В ЦІЙ ДЛЯНЦІ ВИЯВИ-

ли, що це ве G ЦІЛКОВИТО ОЄВ-
не, і тому уряд ЗДА мусить 
таки обстоювати те, щоб бу-
ла міжнародна контроля про-
бннх атолових експльозій. 
СССР ПОСТІЙНО НЄ ПОГОДЖУ-
сться на те, щоб чужі конт-
ролерн могли відвідувати те-
рнторію СССР, бо боїься, що 
це були б шпигуни, і жадас. 
щоб ЗДА, Англія І Фракція 
повірили на славо комуніс-
там та припиняли атомові 
вибухи і знищили всю атомо-
ву зброю. СССР обіцяє зробн-
ти те саме я себе, але ЗДА і 
їх союзники не можуть на це 
погодитися, навчені досвідом 
із минулого року, коли СССР 
без повідомлення, під вас пе-
ре говорів в Женеві, почав но-
ві атомові вибухи в новітрі 
та перевів їх цілу довгу серію, 
в тому і найбільші досі екс-
пльозії. Англія в справах ви-
явлекня пробних підземних 
малих експльозій займас де-
що інше становище, як ЗДА, 
бо її науковці твердять, що 
можна за допомогою сейсмо-
грвфів викривати малі атомо-
ві проби, що а менші як 20 
кілотонів, це значить 20.000 
вибухового матеріялу ТНТ. А-
мернканські науковці твер-
дять, що малих атомовнх проб 
під землею не можна виявити, 
як показалося лід час Ttepe– 
водженяя проб із малою ато-
МОВОЮ збрОСЮ. ДеЯКІ СЄЙСМО-
графічні стадії виявили були 
менші атомові вибухи, але ве 
могли ствердити, де ті вибухи 
відбувалися. Тому ЗДА му-
сять обстоювати своє давніше 
домагання, що не можна по-
годитнея; ввг припинення ато-
мових пробних вибухія^ бев 
певної міжнародної контролі. 

Великодні свита у ЗДА і в світі святковано 
урочисто Богослужбами й парадами 

Ню Порк. — Цьогорічні 
свята за новим стилем npoxo– 
дили у З'сдпяеігах Державах 
Америки, як і я усьому світі 
дуже урочисто і за незвичай-
ио гарної погоди, яка дозяо-
лила мільйонам людей взяти 
участь не тільки в Богослуж-
бах, але й у великодніх napa– 
дах на площах і вулицях ве-
ДИКИХ МІСТ, ОеоблИВО УРОЧЙС-
то відбулися такі паради у 
Ню Иорку, Вашингтоні, Філя-
жельфії й інших містах ЗДА, 
де сотки тисяч СВЯТКОВО 30-
дягнених людей залляли пло-
щі і вулиці навколо соборів і 

церков. У Ню Порку, зокрема 
в околиці П'ятої Авеню, полі-
ція мусіла припиняти автоанй 
і автобусний рух в цілих квар-
талах міста. Президент Кение-
ді святкував Великодні свята 
із своєю родиною в Палм Віч 
на Флориді. Незвичайно веля-
чаві були урочистості в таких 
центрах церковного життя, як 
Рим і Юрусалим. В Вогослуж-
бах, що були відправлені в 
Церкві Святого Гробу в ста-
рому Єрусалимі, поставленій 
ва місці, де був колись гріб 
Ісуса Хрнста. взяли участь ти-
сячі християн прибулих з усіх 
країн світу. 

ПАПА З НАГОДИ 
ВЕЛИКОДНЯ ЗАКЛИКАЄ 

СВІТ ДО МИРУ 
БАЖАЄ УКРАЇНЦЯМ ,,ХРИСТОС ВОСКРЕС" УКРАЇНСЬКОЮ МОВОЮ 

Рим. - Папа Іван ХХШ, 
у минулу Великодню неділю. 
22-го квітня ц.р., промовляю-
чн з балькону величнього со-
бору святого Петра до десят-
КІВ ТИСЯЧ ЛЮДеЙ, ЩО ВИП0ВНН-
ли велетенську площу перед 
собором, закликав світ до 

вість до пожертв і самопо-
жертвя для добра братів сво-
їх". Пала пригадав, що най-
більшою в історії світу само-
пожертвою була добровільна 
смерть Хрнста на хресті задля 
відпущення гріхів людства. 
Наприкінці с в о є ї короткої 
промови, яка була великою 

Христового миру. „Тільки мир і несподіванкою для десятків 

:Ген. Салян, вождь французьких терористів, 
арештований і перевезений до Парижу 

Париж. — В минулу п'ятяи-, значеннями старшина фран-
о 20-го квітня ц.р. в полуднє цузької армії, знаходиться 
раяцузька поліція в місті 

МАЙБУТНІ АМЕРИКАНСЬКІ АСТРОНАВТИ. - Вгорі ва 
окремвх фото (від ліва) три із новообраних для вишколу на, 
астронавтів американських пілотів: капітан Роберт Г. Мек-
Іитош з Балтимору, капітан Алберт Г. Крим?, юн. з Алек-

Альжнрі, керуючись 1иформа-
ціями, добутими від одного з 
арештованих раніше фран-
цузькнх екстремістів, обсту-
пила один квартал в середміс-
ті Альжнру та в приватному 
елегантному помешканні пре-
івтувала генерала Равля Са-
ля на, головного комаяданта 

сандрії, Луїзіана, і капітан Роберт В. Сміт з Вашингтону, Т-аіїної Військової Організації, 
Внизу капітан Чарлз Ц. Бок, юн. Із 

дружиною та дітьми. 

Фльота домагається гострої акції проти 
пероністів 

Вуевос Айрев. - Арґентин-
ська фльота домагається, щоб 
Президент Хове'Мврія Гідо ве-
гайно уиеваяснив вибори з 18-
rtf березня, бо ті вибори виг-
рали були, прихильники Пе-
р6ваг які тепер, згідно з конс-
Титуцісю, мали б 1-го травня 
перебрати ті посте губернато-
РІВ Провінції, В Яких вони пе-
ремогля. В деяввх провінціях 
перебрав уряд контролю, але 
пероністн можуть силою ста-
ратнея зайняти вдобуті у ви-
борах становища, Прн кінці 
тижня зросло було напружен-
ня в столиці, бо і армія дома-
галася від преіидента Гіда, 
щоб рішуче виступив проти 
пероністів, яких називає со-
юаішками комуністів. Збройні 
сялн викинулв з-уряду презн-
деятії Артура Фрондзіні, який 
не хотів шляхом окремих за-
ряджень зліквідувати перемо-
гу у Виборах пероністів. Це 
сталося 29-го березня, і вже 
МІСЯЦЬ в Аргентині немає пев-
ВОІ влади, бо Президент Гідо 
формувати мусить вже дру-
гий кабінет тому, що деякі мі-
ністря зо лишили свої пости, 
не погоджуючись, щоб пре-
зкдевт порушував конститу-
Цію. Найважніще є знайти 
людяну, яка погодилася б бу-

тн міністром екоиомікн. бо це 
був бн вже шостий міністер 
на цьому становищі в цьому 
році. Цей міністерський пост є 
дуже важливий, бо господар-
ка в Аргентині потребує чу-
жих капіталів ва інвестиції, а 
деякі кола аргентинців є про-
ТИ ЧУЖИХ еКОНОМІЧНЯХ ВПЛИ-
вів. 

Владика Палладій 
мав нещасливий 

випадок 
Бруклин, Н. И. - Місцевий 

Комітет опіки над хворим Ар-
хнепнекопом Палладієм при 
катедральнім Соборі Свято-
Троїцької Парафії УАПЦ в 
екзилю інформує, що ще 31-
го березня ц. р. Владика Пал-
ладій нещасливо впав у себе 
дома і пошкодив ногу. Стався 
перелом у правому суглобі 
кістки. 2-го квітня Владика 
був оперований і від того ча-
су перебуває в шпиталі під о-
пікою д-ра Івана Макареви-
чі. Комітет висловлює надію 
що Владика вже скоро повер-
неться до здоров'я та прохає 
вірних 1 приятелів молитися 
за його скоре видужання. 

Вашингтон. — 20-го квітня 
вибрано 8 досвідчених підо-
тів, 7-ох із летунства і однїь 
го із фльотя, які відбувати-
муть лети в космічні npOCTO– 
рн, і з яких пізніше Крайова 
Аеронавтвчна 1 Космічна Ад-
міністрація зможе вибрати 
кількох астронавтів. 8 ввбра-
них мають 18-го червня по-
чати 8-місячний курс а летун-
сьиій базі Едварса в Каліфор-
"Д де будуть навчатися.ліра-
цюватн в таких' проектах, як 
Х-15. Дайна-совр шнряки іт. 

Айоав Із своєю яка вбивствами, терором і са 
ріотажамн бореться проти ре-
жнму президента де Голя і 

п. Випускники цієї школи в ного альжирської політики. 
Каліфорнії творитимуть ' ре- Ген. Равль Салян запустив 
аерву. в якої вибиратимуть Вуса, почорнив волосся і змі-
новнх астронавтів та інжене-
рів і керівників космічних але французькі старшини не-
проектіа. Всі вибрані в'.інжег 
перами летунства або є вииуе-
кннкамн математичних чи фі-
зичних факультетів. Вибрані 
с: підкомодор Ллойд Н, Гу^ 
вер, капітан летунства В. Тн 
Твінтінг. А. Г. Kpyac– Р. Гл 
Мекінтош. Р . 'Ж ,Смжт. 'О Cv 
Бок, і майори летунства Б. В 
Нолл і Д М. Сорлі Р 

Президент Кеннеді із Флориди відкрив 
Світову Виставку у Сіеттлі, Вашингтон 

Сіеттел, Вашин.тон. — Пре- Цю Виставку організували 7 
років. Це перша, Світова Ви-

мяв пшінкою вчраз -обличчя, 

гайно розпізнали його, дарма 
що він сам старався скрнтн 
свою тотожність. Він жив на 

французьких приятелів. Ра-
вом в вам арештовано його 
дружину і доньку, як теж ЙО-
m– авмотаяшу -Ве4я перевезЄ-
но до Парижу. 64-річннй геяе-
рал Равль Салян, колишній 
головний командаит фран-
цузьких збройних сил в ІНДО-

1 клтаї і потім в Альжирі, з 
найвищими військовими від-

вже у паризькій в'язниці Сан-
те, куди перевезено Його з 
най більшими зясобари oxopo– 
ни й безпеки. На вістку про 
перевезення туди ген. Саляна, 
яких 500 тамошніх політнч-
них в'язнів уладилн бурхливу 
демонстрацію, серед якої коло 
15 ОСІб 3-ПОСЄреД В'ЯЗНІВ і СТО-
рожів було ранених. Генерал 
Салян. засуджений вже заоч-
но на смерть за участь у вій-
ськовому бунті в Альжирі в 
квітні мин. року, стане за 
яких два тижні перед військо-
вим судом, де його напевне 
чекає Засуд смерти. Салян 
вже вибрав собі чотирьох ви-
датннх паризьких адвокатів 
на оборонців. За газетними ін-
формаціями, вія психічно за-
лоиаиий і, переслухуваний 
впродовж довгих годин, ста 

Чужу довідку одного з своІк4рався скинути вину за сотні 

зяделт Кеннеді 21-го квітня 
цр. в Палм Віч на Флориді за 
потисненням ґудзика відкрив 
Світову Виставку в Сіеттлі, у 
стейті Вашингтон. Прн тому 
Президент виголосив промову, 
яку телефоном передавали до 
Сіеттлу, і в якій висловив на-
дію на те, що він „започатко-
вус добу миру і порозуміння 
між людством". Промови Пре-
зндеита слухали 12,000 осіб. 

ставка впродовж 22-ох років, 
бо попередня була в Ню Иор-
Ку 1939-1940 pp. Президент 
Кеннеді сказав, що ця Впстав-
ка показує успіхи в ділянці 
науки, технології і промислу, 
і творить міст, який дає нам 
можливість Конкурувати з ін-
шими державами. Президент 
,, вітав представників Інших 
держав", бо ця Виставка в ви-
явом „духа миру і співпраці". 

Сенатори проти збільшення поштових 
оплат від журналів і часописів 

Вашингтон. — В Сенат- журналів на одного цента від 

В АМЕРИЦІ 
ф 1В-тв квітня Конгрес по-

чав- 10-денні великодні вакації. 
оцінюючи з ціві нагоди доте-
перішию працю. В Палаті Ре-
Презентантів представник демо-
КратйЧноТ бідьшости спікер 
Джая ДїекКормск твердив, що 
Палата досі -анхонала „велику 
яряцю" під час 100 днів цього-
річиоі сесії. Але представник 
республіканськоївіеншости. кон-
Гресмен ЧарлЬз Галлек сказав, 
ЩО праця с ,,жескінченно ма-1 
Яа'', 1, можливо. Що це навіть с І 
,jioOpe для країни". Конгрес 
Почне поацю 30-го квітня. 

В Шце - президент Линдон 
В. Джансон, тфомовляючи на 
конвенції Американського То-
варнства Часописяих Редакто-
рів в Ню Орлінсі, сказав, що 
аачииасться нова доба в дослі-
дах 'над космосом після того, 
як були деякі малі невдачі з 
летами довкола Землі.. Ми хо-
чеМо летіти на 'Місяць, казав 
Вій, ве тілікв для якогось cnop– 
Т020ГО рекорду, але тому, що 
це с новим кроком в дослідах 
ВИД ДОСМІЧИВМИ просторами. 

Дотеперішні нашГ успіхи вия-
вили, що каші фінансові інвес-
тнціі в цій ділянці дають доб-
рі відсотки. t 

9 19-го квітня над 10 захід-
німн стеятами видно було вели-
ку вогненну кулю, яка, як де-
коісу здавалося експльодувала, 
або клала на землю десь у 
стейті Ютаг. Професор фізики 
в університеті стейту Ютаг д-р 
Роберт Кедеш гадас. що це був 
тип метеору, який експльоду. 
вав. Цю кулю видно було над 
стейтами: Невада, ОрьГрн, Мон-
тана, Айдаго, Арізона, Ню Ме-
хіко, Вайомінґ, Кензас, Калі-
фориія і Ютаг. 

0 Перелжс ііаселічпиі з 1960-
го року виказує, що у велико-
му Ню Иорку с 612,574 nopro– 
ріканців, в тому є 587,703 бі-
лнх і 2-1.GY1 не-білих. В 1950 
році було їх в Ню Иорку 246, 
306. 1 від того часу те число 
збільшилося на 149 відсотків 
ва 366.268. Найбільшо порторі-
канців в в Мангеттені - 213. 
233. 

ськін Поштовій Комісії про-
довжувалися переслуханий в 
справі збільшення поштових 
оплат. Конгресмен - демократ 
із Монтани Арнолд Олсен за-
явив, що Палата Репрезентан-
тів збільшила поштові оплати 
від часописів І журналів про-

примірннка може спричинити 
ліквідацію деяких часописних 

сенатор Томас Г. Кухел ІЗ Ка-
ліфорнії остерігав, що збіль-
шені поштові оплати від ча-
сописів — „це могила для 
часописів і магазинів". Біль-
шість комісії відкинула про-

невинних жертв терористичної 
акції в Альжирі на своїх „бо-
Жевільиих'' співробітв и к І в. 
Ного арештуванид. .було иай-
більшвм психологічно - ПОЛІ-
тичннм ударом по Таяній Ор-
ганІзаціТ, яка проте, керована 
групою полковннків-дезертн-
рів. продовжує свою криваву 
роботу. 

у Хрнсті може зберегти І спа-
сти світ, бо світ оснований на 
вічних вартостях і він oxon– 
люс світ кожної окремої ЛЮ-
днни, яка живе в обмеженому 
часі, але маршус до вічності!" 
— заявив Папа. Він підкрес-
лив. що саме при святкуванні 
Воскресення Хрнста треба мо-
литися за мир. Він прослев-
ляв поступ науки і техніки 
для добра світу і людства, але 
вказав також на ту негативну 
сторінку технологічного по-
ступу, який „збільшує загаль-
ні причини для поважної жур-
би у світі". „Кожна країна. ве-
лнка чи мала, з уваги на су-
часну ситуацію, навіть у ме-
жах власних своїх внутрішніх 
відносин, мас причину до ост-
раху. Дорогі браття! Цей ост-
pax можна розвіяти тільки 
внаслідку об'єднаного зусил-
ля всіх, задля збереження мн-
ру, де він є сьогодні. А де йо-
го нема, там треба зосередити 
всі зусилля, щоб зліквідувати 
кожну небезпеку або загрозу, 
яка стоїть у суперечності з ос-
иовкими засадами світу. 0с-
иовою миру є ніщо інше, як 
правда, справедливість, npas– 
дива любов і шляхетна гото-

тнеяч слухачів, які сподівалп. 
ся тільки благословенства та 
найвище кількох слів від Па-
пи, Папа висловив бажання з 
нагоди Великодня у 15-х різ-
них мовах. Згідно з тверджен-
ням кореспондента „НИ Тайм-
су", Папа виголосив те ба-
жання мовами „арабською, 
польською, російською, укра-
їнською, етіопською" І ІНШН-
мн. „А тепер я хотів бн saep– 
нутися до Вас і привітати Вас 
з традиційними Великодніми 
бажаннями, кожного його рід-
ною мовою: — Христос Во-
скрес!" — Папа відправив 
Понтнфікальну Службу Божу 
в аснеті 23 кардиналів та чи-
сленних архислископів і спн-
скопів. Гарна погода причя-
пилась чимало до величнього 
характеру того святкування. 
Також в усіх інших столицях 
вільного світу відбулись ypo– 
чисті Вогослужбн, відправле-
ні тамошніми найвищими ду-
ховннкамн Християн с ь к и х 
Церков. Як відомо, Великодні 
свята за Юліянським кален-' 
дарем відбудуться щойно в 
найближчу неділю, але гре-
ко-католикн І ПравослаЦі 
святили шутки. 

СССР погрожує зірванням пьрбговорїьгй, 
мабуть, конференції роззброєння 

У Такт перестерігає перед грошовим 
банкрутством Об'єднаних Націй 

Об'єднані НаціГ. - Гене-
ральний секретар Об'єднаних 
Націй У Таят перестеріг в мн-
нулу неділю, виступивши в 
телевізійній програмі „Міжна-
родна зона", що Об'єднаним 
Націям грозить грошове банк-
рутство і заламання його нпй-
важливіших актуальних місій 
задля збереженая миру, якщо 
члени Об'єднаних Націй не 
змінять свого становища в 
справі належних від них гро-
шоввх внесків. Правда. звн-
чайні річні членські вкладки 
були заплачені до кінця мин. 

:,нд,нн,'цт;. Республіканець W У М відсотках, зате біль^ 
Іше як дві третіх членів ОН 

ти рекомендації своєї пошто- позицію сенатора-демократа 
вої комісії. Конгресмени не. з Оклагомн Майка Мопроні, 
взяли до уваги, що збільшені і щоб обмежити час цих nepe– 
оплатн від малих часописів і 1 слухань. 

Голова Демократичного Крайового Комітету 
в обороні президента Кеннеді 

— Голова Де-імадянства, вирішили висту-Вашингтон. 
мокрагичного Кранового Ко-
міту Джан М. Бейлі склав о-
крему заяву, в якій твердить. 
що атаки республіканців на 
Президента за те, що висту-
пив проти власників сталева-
)ень, с очевидним нонсенсом. 

Зо республіканці зробили це 
з чисто партійного становища 
; перебільшили цю проблему. 
Республіканці закидали Кен-
неді, що він користувався ме-
годами .,поліцінвої держави", 
КОЛИ виступив проти власни-
ків сталеварень за те. що збі-
іьшили були ціну на сталь. 
Республіканці казали, що 
Президент порушив найоснов-
ніші засади американських 
законів. Бейлі відкидає заки-
дн республіканців і каже, що 
вони діють із чисто партійних 
мотивів. Республіканці, казав 
Бейлі, 10 днів мовчали в цій 
справі, але коли побачили, що 
Президент мав успіх в оборо-
иі інтересу широких кол гро-

пити проти 
Президента. 

демократичного 

Михайло Бакинський 
очолює Відділ УККА 

в Дітройті 
Дітройт. — 1-го квітня ц.р. 

відбулися Загальні Збори Ук-
раїнського Конгресового Ко-
мітету Америки метрополії 
Дітройт при великій участи 
делегатів від членів організа-
цій та товариств цього міста. 
По звіті уступаючого голови 
д-ра Тренда. його заступника 
д-ра Віхара та членів Управи 
вив'язалася цікава і ділова 
дискусія на громадські теми. 
Присутні одобрили незвичай-
но докладний звіт Збіркового 
Комітету на Пам'ятник Шев-
ченкові. Зібрано понад 10 ти-
слч долярів. Вибрано нову 
Управу, яку очолив ред. Ми-
хайло Бажанськіш. 

відмовились платити на такі 
дві надзвичайні дії Об'сдна-
них Націй, Як зберігання 

тинно й півдонно-амернканеь-
ких країн, які виправдуються 
браком грошей. В червні 1963 
року Об'єднані Нації иати-
муть дефіцит на суму 170 
мільйонів долярів. У Тант бо-
роннв теж Об'єднані Нації 
проти численних сучасних 
критиків тієї установи. Він за-
перечував загрозу для пра-
внльного функціонування а-
парату Об'єднаних Націй у 
зв'язку з напливом азійсько-
афрнканських країн, як теж 
боронив „ д е м о к р а т и ч н и й 
принцип" рівиости голосів 
всіх членів. У відповідь на за-
кнди, що членські держави, 
які не мають ніякої ВІДП0ВІ-
дальности в сучасному світі 
мають однаковий один голос, 
як велнкодержави з найбіль-

,,міжнародної поліції" на ізра-1 шою відповідальністю, У Тант 
їльсько-егнпетському прикор-
д”онному обширі та міжнарод-
ного вГйська в Конго. До тих. 
що нічого не платять на ті мі-
сії, належать всі комуністичні 
Країни та велика більшість 
арабських та взагалі аЗійсько-
йфрикаиських, а також час-

вказав на паралелю, що у 
Мангеттені в Ню Порку Ро-
кефеллер. який платить міль-
іюни щорічного податку, мас 
однаково тільки один вибор-
чий голос, як каменичннй 
сторож і віндяр, що, може, 
платить 5 долярів. 

„Тризуб" програв перші змагання 
Фіналу Сходу 

Минулої неділі, 22 травня 
1962, на грищі у Філядельфії, 
зазнав „Тризуб" несподіваної 
поразки у фінальних змаган-
нях Сходу за Чашу футболь-
ного чемпіонату ЗДА. Фут-
больна дружина „Тризуба" 
програла 1:2 першу з двох 
фінальних гор Сходу зі снль-
ннм клюбом „ГунґарП" з Ню 
Иорку. Ворота для „Тризуба" 
здобув Ферейра, вирівнюючи 
вислід першої півгри на 1:1.1 
Автором перших воріт мадя-
рів був Мате, а рішальні во-
рота стрілив у 75-ій хвилині j 
Домбороцькнй, бувший зма- j 
гун „Тризуба". 

Відплатні змагання фіналу 
Сходу відбудуться вже в нас-
тупну неділю, 29-го квітня, 
на грищі Аннтрахт Овал в 
Асторії, Н. И. „Тризубові" 
треба перемогти в них „Гун-
-Гарію" різницею двох воріт, 

щоб здобути право на участі. 
у великому фіналі гор за Ча-
шу ЗДА. Перемога „Тризуба" 
різницею одних воріТнВимаіті-
тнме ще одних Г:.'мМЙС-"ІХ 

змагань, а неріїііена. чщ^Іф)Г-
рана „Тризуба" елімінувала б 
нашу дружину від кінцевої 
гри. „Тризуб" мас ще всі дані 
можливості вирішити другі 
змагання з „Гунгврісю" у 
свою користь і опісля здобути 
Чашу Чемпіона ЗДА у ВЄЛН-
кому фіналі. 

УСК Ню Порк здобув иину-
лої суботи, 21 квітня гарну 
перемогу в змаганнях Інтер 
Ліги над сильною дружиною 
Американської Футбольної Лі-
ґн Інтер Ф К. з внелідом 4:2. 
Ця перемога УСК-у на своєму 
грищі у Фляшінґу дозволила 
йому залишитися на четізер-
тому місці показника „Велн-
кої Десятки" з точками 29:17 
та відношенням воріт 58:34. 

Женева. — Валеріян Зорін 
заявив на засіданні і7-член-
ноі конференції роззброєння 
у Женеві, що у випадку, коли 
ЗДА виконають свою запо-
відь і розпічнуть серію атмос-
феричннх ядрових експерн-
ментів, то Советський Союз 
виступить з комісії тієї конфе-
ренції, яка продовжує nepero– 
вори про підписання догово-
ру про заборону всяких адро-
вих детонацій. Окрема конфе-
ренція в цій справі тривала 
від ЗО жовтня 1958 року. Зо-
рін апелював до ЗДА й Бри-
танії. .щоб вони прийняли 
проект нейтральних вісьмох 
країн за базу для переговорів, 
інтерпретуючи той проект 

так. що перевірювання всл-
кнх підозрілих вибухів чН по-
трясень землі можна буде пе-
реводитн тільки на „запро-
шення" абоку країни, де ста-
лась та подія. Артур Дів від 
ЗДА рішуче відкинув таку 
сугестію, заявивши, що З'сдн-
неиі Держави „дістали вже 
лекцію щодо добровільного і 
неконтрольованого мораторІ-
юму, що його Совсти можуть 
зірвати в будь-котрий момент 
під прнтекстом, що його собі 
внфантазують". Женевська 
конференція роззброєння роз-
їхалась на Великодні свята 
латинського обряду, але на 
вівторок 24 ц. м. призначено 
її дальше засідання. 

Хрущов виявляє „поміркований оптимізм" 
щодо справи Берліну 

Москва. Американський і 
зндавець і редактор. Ґарднер! 
Ковлс, відбув з Нікітою Xpy–' 
цопм м минулу п'ятницю; 
Злизько тригодинну розмову, 
ПІД час якої — як .:аяшп; він 

- сам пін. Ковлс, обмежився і 
тільки до коротких запитів, а 
говорив . впесь час Хрущов. 
Розмова торкалася справ Бер-
ііну. переговорів пркі міжна-
юдне роззброення і різних ін-
пих справ З міжнародної сн-

туації. Той американський 
пресовий діяч заявив, що він 
особисто був найбільше заці-
кавлений тим, іцоО nei)eui()H-
ти, наскільки Хрущов рІз-

ниться від Сталіна. Коилс, зу-
пинившись в Лондоні в подо-
іюжі з Москви до ЗДА. не за-
хотів виявляти подробиць ті-
сї своєї розмови з Хрущовим, 
поки не одержить офіційного 
тексту, що його йому обіцяли 
прислати з Москви. Однак він 
запевнив, що Хрущов виявляв 
оптимізм щодо можливосте 
знайти компромісову мирну 
полагоду конфлікту за Бер-
лін. підтримуючи вартість і 
практичну доцільністьпродов-
жування теперішніх розмов 
на цю тему, що ведуться у 
Вашингтоні з совстським ам-
басадором Анатолієм Добрн-
ніннм. 

У С В І Т І 
В У ггідговстськІЙ Вірменії 

арештовано 12 осіб за келе-
ґальну торгівлю чужою валю-
тию поніломляс соиг.тсі.ка 
преса, АшштЬванІ бушм-то 
скуловуааля і продавали пі-
гільї:и мужнішу валюту але й 
монети тл самоцвіти. Західна 
преса натякає, що большевнкя 
під покришкою боротьби проти 
„спекулянтів" насправді про-
довжус антисемітську нагінку, 

В -v Греції Найвищий вибор-
чий трибунал уиеважнив вябо-
ри в центральній частині краі-
ни і наказав перевести нові 
ВПІХІЛОВЖ найближчих 30-х 
днів, Сталося не тому, що там 
незаконно голосували -И.'і ко-
яків. Ц.- рішення суду надави-
чаяно врадувало ОПОЗИЦІЮ, яка, 
ввесь чаг твердила, що оотан-
щ парляментврні вибори з жои-
тня мин року були пофальшо. І 
вані. Скасовано тикож вибори 
в окрузі Сальоиік, що дили бу-

лн більшість рядовій партії 
прем'єра Карамаиліса, a nej)e-
ведені нові вибори вийшли у 
і:ористь опояиціі. 

В С'авдІ - ириГні.кнй король 
(.'ивд каанв арештувати одного 
т своїх молодших синів, кннзя 
Фаваза, і судити аого. як звн-
чайного громадянина, за те, що 
тол паї.чан своїм а втом на трьох 
мужчин і важко їх поранив. 

В Навіть ТАСС. офіційна со-
встська пр'-'сова агенція, приз, 
нас, посередньо, що серед ПІД-
совстської молоді зростають 
настрої недовір'я до офіційної 
совєтсьхої пропаганди, опертої 
на брехні. ТАСС цнтус статтю 
якоїсь Любов Кабов, яка твер-
днть, що совстська молодь „в 
пошукуванні за правдою поча-
ла глибше розглядати життьові 
проблеми". виявляючи свій 
..скептицизм", особливо ВІД чн-
су здемаскування сталінського 
,,культу особи". 
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МОРАЛЬНА Ч ЦАТЕріЯЛЬЦА 
ОБОРОНА ЗДА 

У передвиборчій кампанії і ^ДА окрему німщісію, Яка 

Валентин Вакум 

Це „ніби" необхідне, коли говорити про 
,.відпруження"' в нинішній міжнародній сн-

"туації. На тему такого здогадного відору 
женяя аж роїться від коментарів в амеря-
канській пресі. В сумі ті коментарі потвер-
джуїоть мудрість німецької сентенції: „ба-

,жгшнл с батьком думки". Відпруження ні-
бн настало тому, що большевикн після гост-
ррго демаршу Дша Раска І лорда' Гюма пе-
ред Громнком у Женеві перестали напасту-
ваги західні літаки, коли вони відбувають 
свої рейси в так званих повітряних кори-

., до pax між Західнім Берліном і Заходом. До-
казом. дідируження було ніби прийняття з 

,. кав'яром і водною американського генера-
ла Бруса Клерка в совстсьхій головній ква-

,'тврі л Потсдамі, воли приїхав він туди два 
.^накнІ тому, щоб договорятися в справі прн-
.вернений свободи рухів американським і 00-
вєтськям військовим місіям У Східньому Бер-
лілі та у Франкфурті. За доказ відпружен-

.яя американська преса прийняла відклн-
каяня маршала Івана Конова із становища 

. Командувача совстських військ у Східній Ні-
мечінні За відпруження вважається, вреш-
q^ SJI, що Хрущов. І його', підлеглі перестали 
погрожувати збомбардуваяням західній сто-
щщь чн упевиоважениям східвьонімецьких 
комуністів повести нову бльокаду Берліну. 
'У Цасаравді — як слушно й авторитетно 
ствердив сам Дж. Ф. Кеннеді яв своїй остаи-
;Вій пресовій конференці ї , - в міжнародній 

.ситуації „нічого не змінилось". 'Підвнщен-
ЯЯ вн зниження тону в холодній війні на-
яезкало завжди до арсеналу зброї кремллсь-
янх стратегів, - це була завжди тимчасо-
.ва тактика, залежна від хвилевої анутріш-
-вьосовстської чи міжнародної коньюнктурн. 
Сварня в комуністичній сім'ї, гостра сільсь-
ко .господарська криза в ССОР, врешті рі-
шуча постава Заходу "ц справі військових 
залогу Західньому Берліні 1 вільної комуні-
кації з Берліном — все це спонукало Моск-
ву аміянтн тактику з войовничо - шантаже-
звої ВД. і,епшіснувальву". Але це тільки так-
-таяа”і ніщо більше. Ніякої зміни політики 
які я одній актуальній міжнародній пробле-
МІ немяс, тям паче нема її щодо остаточних 
цілей комунізму та російсько - большевнць-
-кого імперіалізму. 

Тому всі ті коментарі про відпруження, 
;вроалял?дмомня відносин, про будь-які ЗМІ-
яи :jr міжнародній ситуації — це самообман, 
який може тільки притупити власну сторож-
кість і облегшнтн Москві перехід - після KO-
рвІРШІ ^передишки" до-г дальшого наступу. 

і п " і ' . - ї ' ' ' ” . 

Висліди всюди ті самі 
Гооподарська ситуація а різних комуніс 

; Шчцдх щтаїках доказує, що — не вважаючи 
І яа такі ям'Іюш шляхи до комунізму — анс-

дід ,лобудозн комунктнчного ладу в тих 
і Країнах однаковий: постійна господарська 

креза. У важкій господарській ситуації. 
j зв'язаній з постійним недоїданням населен-
..'Ня, .гострото недостачею одежі і товарів що-
1 денної потреби, опинився комуністичний Кн-

тай -3 його догматичним супермаркспстським 
проводом, наставленим на світову революцію 

І і війну із західнім „імпе',нялізмом". У гос-
попарську безвявідь, особливо ж у сільсько^ 

' господарській ділянці, завели комуністичні 
' експерименти також і, здавалося б. могутній 
І Сопотсьхяй Союз з його багатими природни-
^м,в ресурсами і можливостями. Щоб видря-

патися якось із тієї безвнводі, кремлівські 
'саіюдержці перебудовують поквапно не ті-
,льхи сільсько - господарське керівництво, 
але й саму систему господарювання. Перед 
економічним крахом опинялася, внаслідок 
здійснюваних диктаторським режимом HOSO– 
спеченого марксиста - ленінця Фіделя Ка-
стра ексаернмеятів, теж і бідолашна Куба, 
населення якої піддано гострим харчовим 

.обмеженням. Довгий ряд господарських 
^Криз в комуністичних країнах доповнила 
J Югославія, країна із нібито власним лібс-

.".ральннм шляхом до комунізму. здійснюва-
,Йим з допомогою . . . американських доларів. 
Ведена Тітом — у перегонах з іншими кому, 

Яістичнимн державами - широка івдустрія-
лізадіа Югославії поставала господарство 
тієї країни'перед крахом і примушує юго-
славську компартію й уряд драстнчно обме-
жувати життьовий стандарт населення. 

Таких господарських „успіхів" у побудо-
ві комунізму добилися комуністичні режими, 
не зважаючи на те, що вони диспонують у 
своїх країнах усіма без вийняхку господар' 
ськнми ресурсами, що під їх конгролею пе-
ребувають не тільки всі підпрнемства, але й 
уся без вийнятку робітна сила їхніх країн. 
У їхнім господарюванні їм не перешкоджав 
ніхто, навіть внклинані вами імлеріялісти, 
які, навпаки, інколи ще й рятують їх від 
повного банкрутства своїми позичками та 
продажем харчів. Та й не завжди можна вн-
нуватнти у опричняюванні криз природні у-
мовн й інші „стихійні лиха", як це чинять 
тепер Хрущов і Зіао Тсе-тунґ. 

За головну причину господарських криз, 
в обличчі яких опинилися комуністичні кра-
їни світу, треба вважати; саму таки кому-
ністичн'у систему, побудовану на доктри-
нальних засадах, рішену здійснювати свої 
цілі всіма можливими засобами, не раз вза-
галі із запереченням людських і природних 
можлявостей. Безоглядне експериментуван-
ня хомуністичяих доктринерів і людонена-
вненнків в намаганнях побудувати нібито 
новий, кращий і достатній лад саме Й при-
оодить до тієї безвнводі, в яку 
комуністи поневолені ними народи. 

Всенародна репрезентація 
Надрукованим у „Свободі" з 19-го квіт-

ня ц. р. список делегатів на 25-ту Конвен-
цію Українського Народного Союзу, що мав 
відбутися в Ню Норку в останньому тижні 
травня ц. p., належить до найбільш багато-
мовних документів, що характеризують Ук-
раїнськнй Народним Союз і всю вашу спі-
льноту з З'сднненнх Державах Америки та 
Канади. 

У списку подано імена і прізвища 425 
делегатів, що мають на конвенції репрезен-
туватя своїх виборців: вісім десятків тисяч 
членів УНСоюзу, зорганізованих у 500 йо-
го Відділах в ЗДА і Ка^яді" Хто в ці деле-
гатв ? Це в перщу чергу активні члени УН-
Союзу. бо це вимагана статутом головна 
кваліфікація для делегата. Але, ахщо прн-
гллнутнсь ближче іменам, та біографії де-
легатів, тоді сміливо можна сказати, що це 
в людських можливостях найбільш penpe– 
зеягатявне представництво не тільки УНСо-
зу, але й всієї вашої спільноти. Між деле-
ґатами б люди а Ввоокою освітою, включно 
з професорами університетів, с й такі, що 
свою освіту' здобула самі; є священики, 
висококваліфіковані професіоналісти, биз-
несмеяи, фабричні і фармерські трудівники. 
Є між ними люди різного походження: дав-
ноприбулі поселенці - піонери, Новіші ПОСЄ-
ленці, уродженці Америки й Канади. Є лю-
ди різних віровизнань і політичних переко-
вань, за виїмком, очевидно, комуністів. І го-
ловие: абсолютна більшість цих делегатів 
— це найбільш, активні, часто провідні гро-
мадяни нашої української спільноти в Аме-
рнці і Канаді в усіх галузях її життя і pon– 
витку. Делегати УНСоюзу на його иайблнж-
чу конвенцію — t цс справді всенародна рс-
презентація! 

Уже за неповний місяць збереться ця 
всенародна репрезентація на сесію справді 
найбільшого українського парламенту у ві-
льному світі, що ним с Коїгаеніцї УНСоюзу. 
На цих конвенціях практично виявляється 
головна засада.демократії: нарід мас голос, 
нарід с „босом", нарід через свою репрезен-
тацію вирішус всі оправи своєї організації 
і вибирає її провід. Тим то відповідальності! 
кожного делегата не можна перецінити, а 
опублікований список делегатів дає onpaa– 
дані надії, що рішення і ухвали найближ-
чоі Конвенції УНСоюзу будуть винесені 
справді в найкращому інтересі і самого УН-
Союзу і наших українських спільнот в ЗДА 
і Канаді, як і в найкращому інтересі нашого 
поневоленого українського народу, для якого 
УНСоюз завжди був і напевно залишиться 
українською заморською твердинею. 

1060-го року демократична 
сторона закидала 'республі-
канцям, що уряд президента 
Айзенгавера впродовж--80СЬМН 
років робив усе можливе! Щоб 
закривати' від айерикансько-
го громадянства „гОлу діяс-
иість". Тепер республіканські 
праві кола роблять урядові 
Кеняеді ТОЧНІСІНЬКО такий са-
мий закид із закриванням „го-
ЛОЇ ДІЙСНОСТИ". ОбиДВОМ СТО-
ронам треба признати рацію, 
бо й справді хіба врядвтоди 
Ьрорнваютьея крізь оболону 
таемннчости вістки, які роз-
рослнея вже тау широко, що 
їх ніяк неможливо заховати. 

З-поміж різного роду ВЇС-
вок, що не відбігають далеко 
від „політичних сенсацій", вв-
суваїоться на передній план 
три основні, які посередньо а-
бо безпосередньо стосуються 
до моральної та матеріяльяої 
оборони ЗДА; 

Першою з них є зізнання 
колишнього генерала Е. Во-
кера перед сенатською комісі-
сю, які в основному можна 
звести до кількох речень: 1) 
„американські збройні сили 
спаралізовані політикою, яка 
не хоче перемоги";2) „Дспар-
тамент Оборони вбивав волю 
лротиставитнея комунізмові. 
бо існує якась иимовби таси-
на змова) не проти ставляти ся 
комунізмові"; 3) „жертвою ДЄ-

чної політики пада-
ють^дуже часто люди, які від-

голосно про це го-
ворвти" і 4) найкращим до'ка-
зом цього в сам Б. Вокер, я-
кяй заявив: „Мені нічого "не 
закндувано, мені яе доведено 
жадної вини, але мене пока-
рав хтось за ніщо". 

За словами колишнього ге-
верада Вокера, в самому Пен-
таґоні, як і в інших адмініст-
раційних ділянках, що мають 
пряме відношення до форму-
вання оборони, робиться все 
можливе, щоб закрити від а-
мерикаиського громаданства, 
в якій мірі комунізм загрожус 
ЗДА. На окремий запит сена-
тора Бартлета з Аляски, чи Е. 
Вокер думає, що ft на високих 
урядових становищах сидять 
вороги Америки, колишній ге-
ненерал відповів з великим 
по дратуванням :„Так, але їх, 
на жаль, не викрито. З а в о 
танніх 16 років вдалося вяк-
рити й схопити тільки Алдже-
ра Гісса". 

Другу справу з'ясував не-
давно проф. Вдвард Теллвр, 
найбільший авторитет в ядро-
він царині. Він заявив, ЩО 
оправа роззброєння, яка ^^0-
ками товчеться на різних к0И-
ференціях, яе мав успіху-то-
му, що почато 11 „з нешгасти-
вого кінця"-. - - її почали від 
ядрової зброї, що за останні 
роки викристалізувалася в 
найжахлнвішу. але водночас 
найбільше змініятюризовану 
зброю, яка відносно до своєї 
сили найдешевша і яку'в no-
рівнянні-з усіма іншими рода-
ми зброї найлегше заховати. 
Бо й справді, коли порівняти 
ядрові стрільна чи бомби' з 
тисячами літаків і танків.' то 
ці останні - потребують велн-
ких просторів, щоб заховатися 
або діяти. 

Найбільша загроза в тому, 
твердив Едвард Теллер, що 
ядрову зброю у недалекому 
майбутньому зможуть проду-
кувати навіть не дуже багаті 
держави з і;нсокозаавансоваі-
ним апаратом учених і фахівг 
ціп. .Батько водневої бомби" 
вважає, що такими держава^ 
ми будуть: Швеція. Західня 

ВОГОНЬ і ПОПІЛ 
Відомий паризький про-

веревела доклаяні цереслу-
хаияя ^фахівців та анавців з 
рівнях-Ділянок роззброєння і 
всі ці відомості вібрала й вм-
дала окремою публікацією, 
що мав 'коло тисячі сторінок 
та сотні різних Покажчиків і 
діаграм. Одним із членів цМ 
комісії був теперішній презн-
деит Кеннеді, що входив туди 
як члєн.' сенатеької' 'Комісії 
Зв'язку з закордоном. Вже то-
ді обчислено, що яа роззбро-
сняя, яке й досі не перейшло 
меж „найповажніше дебатова-
ної ілюзіГ, потрібно 20 - 40 
років часу і, що найважніше, 
- доброї волі всіх заінтересо-
ваиих цією справою партве-
рів. 

І зовсім слушно заявив не-
давно відомий радіовий ко-
меятатор ГОрсон, що невдачу 
у Женеві легко зрозуміти, ко-
ли взяти під увагу, д о cynpo– 
тн максимальної чесности і щн-
ростн, яву проявляли тем за-
хідні партнери,, протилежна 
сторона вкладала максимум 
лицемірства і забріханостн. 

Третя справа випливав не-
наче з ивявдевосо прикладу 
в Женеві. У той самий час, 
коли відновлено .в котрий-то 
раз конференцію в справі роз-
збросиня, - у В'єтнамі, хоч 
про це й не говориться ВГО-
лос, іде справжня війна, 
якій ЗДА намагаються вдер-
жатн ініціативу в своїх руках. 
І напевно, якщо справа прнй 
ме там поважний оборот, го-
ловне командування ЗДА не 
спиниться перед якимось „та-
бу", яким була ріка Ялу в 
Корейській війні. 

Як виходить, ЗДА не обме-
жуються висилкою самого ті-
льки „корпусу іиструкторя)''. 
Аджеж на останній пресовій 
конференції сам президент 
Кеннеді заявив: „Це загаль-
новідомо, що у В'єтнамі є ба-
гато добрих американців, які 
не називають себе „бойовн-
ми з'єднаннями" . . . 

Із принагідних вісток вихо-
дить, що у Південному В'втка-
мі с під цю пору понад 4.000 
американців, і що туди прн-
бувають щораз нові, хоч і яе-
велнкі, але .важливі своєю ро-
лею, частини. Також відомо, 
що на чолГт. зв. ^гіротнкому-
иістичної акції" у Південному 
В'єтнамі стоїть чотнризірко-
вий генерал із штабом, який 
контролює всі бойові дії 150-
тнеячної в'єтнамської армії. Як 
пойасться в офіційних" звітах, 
у боях беруть участь самі ті-
льки автохтони, але всю ском-
п ліковану технічну службу 
виконують американці рукав-
руку з в'єтнамцями.'Вони та-
кож перевозять гелікоптера-
мн парашутистів, ведуть аві-
яційну розвідку, забезпечу-
ють вояків амуніцією та xap– 
чами і кермують артялеріЙ-
ським вогнем. 

У В'єтнамі, як слушно внс-
ловявся Дж. Олсоп, іідс бо-
ротьба за цілу Азію, а може н 
за цілий світ. 

0 В Південно - пфрнкіінсь-
кІА УиІІ, де ведеться расястсь-
ку поЛггкку, 'що між іНшпм за-
бороняла продавати автохтол-
ким муренам алькоголепі на-
пнтки, крім низько аль-
4согольного поганенького нива. 
Відкликано тепер цю заборону. 
Сталось це під натиском аль-
кОГояеВого промислу, який шу-
кас більше відборців, а також 
тому, що поліція не могла пе-
решкодвти щораз більшій і 
ширшій нелегальній торгівлі 
всіма родами горілок, при чо-
му самі поліціяитц були демо-
ралізовані хабарями, 

в До Швдсошого' В'ї.-тнаму 

щтшж вісі країни дережнвас 
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наспів яяову транспорт 16 амс-
Німсччина, Японія. Індія, чергІ^ик"яс^ І^с ^ P ^ " ^ L ГРЛ,К0П 

воииЙ Китай. Південно - Afp– 
риканськнй Союз, Бразилія? j 

Чотири роки тому створено 
1 , . S t 

терів, шо їх лільотують амери 
камські пільоти, перевозячи 
над джунґлісю в'єтнамських j нкггер 
вояків. 

цеє Вробйг із 'ПЬарцбартв о-
борояця переслідуваних. Вог 
роги України 'розвбрутйли 

, тоді попіл і розпалили вогонь 
кеИааисти до українського 
народу. Попіл і вогонь, і це є 
другим заголовком книжки 
великого приятеля українців, 
Алеиа Дероша — французь-
кого публіциста і письмении-
на жидівського походження. 

Ця книжка вийшла в світ 
недавно, в кінці березня в Па-
рилсі, під назвою — „Україн-
ська проблема і Семен Пет-
люра". Величезні труднощі, 
зв'язані з друком цього цін-
вого твору, с також покажчи-
ком, як чатують вороги Укра-
їнн, аюб не допустити правді 
про вашу дійсність ВИЙТИ на 
БОЖИЙ СВІТ. Видання книжки 
відбулося майже контрабан-
дою внаслідок спротиву фран-
цузьких видавців. 

Яку вагу ця княжна тво-
рять для всіх нас, українців, 
ще тяжко вповні усвідомити і 
оціинти, в цей час, коли га-
небні напади проти сл. Вам. 
Головного Отамана Снмона 
Петлюри набирають щОраз 
грізнішого яарактеру, чи то у 
формі карикатур і пашквілів. 
чи в телевізійних програмах. 

„Українську Проблему" о-
публікувало видавництво — 
"Nouvellee Editions Latinee" в 
Парижі. З передмовою вона 
має 220 сторінок. В передмові 
автор стисло переказує різні 
фази паризької трагедії і ро-
лю в ній комуністів, щоб-зга-
ньбити пам'ять Снмона Пет-
люри під гаслом: „Убнвяика 
зустріла заслужена смерть 
від руки месника ШварцбЯр-
та за жидівські погроми". Ав-
тор іронічно зазначає: „В той 
час у Парижі злочини, доко-
нані внаслідок прнстрастн 
майже завжди виправдували-
ся судом присяжних. Від то-
го часу підготовлена леґенда 
вдягнула підлого фанатика у 
величаву тогу Брута. Втікач, 
приблуда, злодій, анархіст і 
вбнзннк Саму ель Шварцбарт, 
убивця Снмона Петлюри, був 
виправданий 26 травня 1927-
го року паризьким судом, і 
цей вирок сповнив радістю во-
рогів України". 

Алея Дерош почав свою 
книжку цитатою з В0Льтеро-
вої „Історії Карла ХЦ": — 
„Україна завжди прагнула бу-
ти незалежною". На 35-ти сто-
рікхах вія спромігся подати 
в найстислішій формі історію 
Нашої культури. Довше зупи-
нясться він вад постатями 
Хмельницького і Мазепи, Ско-
вородн і Шевченка, деякі вір-
ші якого подає в гарному пе-
рекладі на французьку мову; 
згадує він ще й інші великі 
імена з нашої літератури, як 
Костомарова, Лесі Українки, 
Михайла Грушевського і ін. 

У наступних розділах, які 
Дерош присвячує особисто С. 
Петлюрі і Українським Визво-
льннм Змаганням, він виявляє 
глибоку обізнаність з усіма 
фалами нашої національної 
революції. Тяжко охопити 
повністю зміст цієї красномов-
ної оборони постаті Снмона 
Петлюри і передати тонке від-
чуття величі 1 чеснот Голов-
ного Отамана. Але що найбі-
льше вражає — це численна 
й докладна документація, що 
свідчить не тільки про при-
хнльність відношення Пет-
люри до жидівського народу, 
але й про те, що він був його 
активним оборонцем. Ось ряд 
фактів, які це найкраще ви-
ссітлюють: 

..0-го серпня 1919 р. на n.W)-
лічному зібранні пан Kpac– 
нин (жид), український мі-

жидівських справах 
бере слово: ^Жндiвcькe насе-

одни з найбільше трагічних 
моментів своєї історії. Шість 
місяців - бурі погромів і ріки 
жидівської крони — це дуже 
тяжко перенести. Оточена во-
рогами Україна не в стані по-
кінчнтн із затід"" андртігтів 
і. антисемітів, що нападають 

хтось спихав дон-
ського козака: цЯке ваше ^ас-
ло?" Вія відповів: „Бей жі-
дов, спасай FwiK)!" Це в гас-
ло чорної сотці, і власне це 
воно під час паризького про-
цесу було приписане фаль-
шнвниками історії укращсь-
кій армії Петлюри. 

Один журналіст оповідав: 
„Коли я йшов пішки до Кис-
ва, я переходив через Канів. 
Там жиди оповідали мені, що 
банди Будьоннрго вчинили 
жидівський погром в околиці 
Корсуня. Всів „було сплюндро-
ваио; сотні, людей старих і 
молодих замордовано". 

Деякі отвманчнки були за-
мішані в погромах, але коли 
Головний ОтаМаЯ про це ді-
знався, Т9 їх ростро Покарано. 
Одного разу на стації Проску-
рів Симов Петлюра зауважив 
старшину Семесенка. Петлю-
ра його запитая: „Що ви 8ро-
били? Як ви сміли пролити 
невинну KpOB?,JBoHa ^яжко о-
бійдеться Україні!'' Семесен-
ка після цього віддано під 
військово - вольовий суд і не-
гайно розстріляно. 

Цікавим документом є про-
мова під -час паризького иро-
цесу адвоката Кампшпгі: 

„Панове судді! Панове прн-
сяжні! Симон Петлюра увій-
шов жпвим у легенду. Вія 
став оО ектом пошани україн-

і руйнують нашу країну^". І 
далі:' 

„Наказ по Армії Головного 
Отамана Військ УНР з 2в-го 
серпЯя І9І9^го року. 

Старшини і козаки У країн 
ської АрмЙ! 'Врудові маси жи-
дів вбачають у вас Внзволяте-
лів, і майбутні покоління ні-
коли не забудуть ваших 
жертв, гіберігвйтеся провока-
торів і всіх тих, що бажають 
погромів. Старайтеся вплнну-
тн на слабших з-поміж вас. 
Вудьте б е з п о щ а д н і ! Кара 
смерти впаде на спрнчинників 
погромів і агентів - провока-
торів. Я вимагаю від вас uaii– 
більшої дисципліни, щоб ані 
волосок не впав з невинної 
голови". 

А ось приклад червоного те-
рору. Пава Катеринославом 
червова кавалерія почала жн-
дівс'ькі погроми. Всюди, де 
ПРИХОДЯТЬ большевики, нарід 
говорить: „Це ті самі білі, ті-іськог„ народу, створивши Be 
льки колір інший". На стації t Закінчення на crop. )-iuj 

І. Васнлниши 

ЗА УКРАЇНСЬКИЙ ТЕАТР в АМЕРИЦІ 
На наших святочних exo– 

динах, концертах, академіях 
щораз частіше світять залі пу-
сткою. Деякі, навіть масові, 
організації не можуть свос-
часно відбути річних зборів, 
бо часто бракує мінімальної 
кількосте: прнявийх. Члени 
слабо вплачують до своїх ор-
ганізацій вкладки, а жерт-
веякість на народні цілі що-
раз" більше опадає. Люди бай-
дужіють, втікають від громад-
ських справ, замикаються у 
вузькому колі своїх власних 
інтересів. Вони поволі затра-
чують свою первісну ціль, ва-
для якої вийшли на емігра-
цію, забувають, що там десь 
наші дорогі, близькі, яким до-
ля судила випити чашу горя 
до дна, покладають на нас ве-
лякі надії, ждучи видатної до-
помоги. 

Особливо грізна сніуація 
на 'Відтинку молоді, яка на 
наших очах стає іидеферент-
ною, відчужується від свого 
пня, денаціоналізується. Ко-, 
лн ж пропаде молодь, npona– 
де "й Вся українська громада 
враз з усіма її надбаннями. 
Дивлячись на те, як мало ці-
кавиться молодь нашим гро-
мадським та культурним жит-
тям, як часто на вулиці чи в 
товаристві починає вона ко-
ристуватнея не рідною мовою, 
як мало знає вона історію, 
культуру, традиції свого наро-
ду, ми порівнюємо її з КОЛИШ-
ньою молоддю на рідних зсм-
ляХ і гостро засуджуємо. 

Але чн такий засуд onpan– 
даний? 

На рідних землях внховува-
лася наша молодь під пості ії-
инм благодатним впливом 

1 ' '' , ' 

за добро, за красу, за своє 
право. 

Особливо горнулася до те-
атру молодь. А перейнята ча-
ром його вистав організувала 
в себе аматорські театральні 
гуртки, переписувала й аив-
чала ролі, відбувала проби, 
прибирала сцену, словом. зна-
ходнаа новий зміст у своєму 
житті. 

Чн ж можемо такого само-
го захоплення, такого самого 
духа жертвійннбети і посвяти, 
такого самого ідеалізму жада-
ти від нашої молоді тут, на е-
міграції? Від молоді, яка на-
родилася або принаймні ви-
росла на чужині, України яе 
пам'ятає або. й ніколи не ба-
чнла, української книжки не 
читає, бо, внаслідок перевая-
таження навчальним матерія-
лом у шкоді, матеріялом, ча-
сто з неприхильним до Украї-
ни змістом, не мас на читання 
часу. Користуючись лиш зрід-і 
ка українською мовою, наша 
молодь мас дуже бідний за-
пас слів і тому прочитане в 
українській мові слабо розу-
міс. Вона виставлена на кож-
ному кроці на впливи чу-
жої культури, що повінню 
ллється на неї зд посереДнкцт-
вом ослішцоючих неонів, ЯСК-
кравнх образів, крикливих 
мелодій. 

Чн ж диво,' .що наша мо-
лодь починає сторонитись від 
нудних для^йеп академій і ін-
шихпатріотичних імпрез?Що 
вона баііду:кіс до справ, які 
нас так глибоко хвилюють? 
Що. UP знаючи історії, літера-
тури та культури свого наро-
ду. вона соромиться свого по-
ходження і своєї рідної мови ? 

Тож мусимо вдарити у ве-
рідної стихії. На кожному кро-1 ликий дзвін на сполох. Mycu– 
ці чула вона свою мову, спі-імо дати нашій молоді see, що 
вала рідну пісгао, слухала о-1 можемо, щоб врятувати її від 
оповідання, легенди, перекази і загибелі, затримати при ук-
з героїчного минулого свого 1 раїнстві. Даймо їй в першу 
народу, звикала змалку до у-
крашської книжки та часопи-
су, горнулася до своїх opra– 
кізацій. Та чн не найбільший 
вплив на її уяву, на закріп-
лення національно - патріо-
тичлих почувань Мали укра-

чергу наш, український театр, 
де вона без труду могла б по-
знайомнтнед-вужиттям і побу-
том свого нараду, з його ідея-
мн і прагнернвм до добра та 
краси, до світЛа і волі. Хан 
зі сцени приморить до неї Oe:'– 

їнські театральні вистави. Як 1 посередньо сама пограблена і 

Софія ЇІарфанович 

ПОЇЗДКА ДО ЕВРОПИ 
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Ля Спеція і мармур 
Автобус котився рівною ДО-

, рогою на північний захід. До-
"-̂ )Ога, як до Віяреджіо. між 
"Kopot. оселями, сосновим Г.1-
см і горами опода.чік. Оселі 
огрядні з елегантними вілла-

л ми й готелями, майже безпе-
рервним разком вздовж узбе-

,.режжя. Це Лїгурійська Рівіс-
ра, влравді не така славна як 

"французька, але мас вона свій 
'чарі масу гостей. 

КрІпкнй вітер вичистив А 

склади, повні дорогоцінного 
каміння. Це кнроярський 
мармур, і під нього все тут бі-
ле. наче всипане снігом. Бу-
дппкп побудовані з цього кп-
мпша. ним вимощені дороги, 
великі брнлн його лежать на 
подвір'ях різьбарів. Крани ла-
дують його на кораблі, що 1 ція 
пливуть у д а л е к и й світ 
Справді, цілий світ разом з 
Америкою будує з каррарсь-
кого мармуру. Про страшний 
спосіб видобування цього цін 

Горн наближаються^, дорога 
підноситься на їхні підніжжя, 
що спадають до моря. Вони 
зелені і похожі на наші гори 
та підгір'я, немає тут none– 
лясто - зеленого кольору А-
пеннін, синявої зелені ВИНО-
градників та маслинових са-
дів. Шпилькові й листкові дс-
рева вкривають Підніжжя. по-
токп й річки збігають до мо-
ря, а на їх берегах та сама 
троща, яку так цінять і вико-
рнстопують італійці. Врешті, 
в кожному проваллі оселя. 
Так аж доки останній виступ 
на гори і з них вид на Ля Спе-

море, що в останньому 

різнимг прапорами. Широка f один з островів, але море бу-

пуанські Альпи, і вовн пока- і ного каміння з копалень люд 
заяв свої постріпані вершин, ською і воловою силою писав 

повигрнзані ребра. Ми 
до Каррарн. Ліворуч 

Маріна ді Kappa– 
дороги видно великі 

іранн, кораблі на причалі, 

відтинку доропі віддалилося 
було поза гірське підніжжя. 
Синіє простора затока, обмас-
ня вінцем гір, перетикана о-
стрівцямн і на західньому кін-
ці обведена муром скель, на я-
ких розсипалися оселі, а в них 

у своїх подорожннх нотатках 1 остання перлина затоки: Пор-
Діккеис. Чи няні щось зміни" 
лося? Тяжко сказати, бо ва-
ша дорога не веде до копа-
леяь. 

то Венере. 
Затока майже замкнена. Це 

важлива Воєнна пристань. Ба-
чамо кружлякя і кораблі під 

елегантна проневада обса-
джена соснами, кедрами, ма-
ГНоліямн і пальмами. Уздовж 
побережжя лавочюі з мушля'-
ми. головно тими, що їх при 
вас розкривають і, покропнв-
шн цитриною, годують вас 
ними. Та я якось не маю від-
ваги їсти живину . . , Ліворуч 
промекали місто, п цілості по-
будоване з палат, ві.ть і бу-
динків в стилі кінця минуло-
го століття. Цей тісний, rip– 
ський виступ ще тоді так щі-
льно забудовано, що містові 
Ля Спеція нікуди далі рости. 
А вона була відомим і елеґан-
тним відпочииковим місцем. 
Йдучи променадою. я npura– 
дувала собі десь з книжок, 
читаних в д и т я ч и х літах: 

граф сидів у Спеціях" і 
не могла собі нічого більше 
пригадати. Б дитячій пам'яті 
залишилася тільки нвова м4с'-а 

цеВости. 
З Ля Спеція моторовнм чов^ 

ми ще по дорозі вступати на 

ло надто бурхливе — його 
розхрістав вітер, і моряки не 
відважувалися возити по ньо-
му гостей. Тому ми перетяли 
затоку і заллнлн до Порто Ве-
Иере. Це назва маленької при-
стані на причілку подовгасто-
го півострова, що оточує за-
току Ля Спеція. 

Як і в інших оселях, на скс-
лястому побережжі цієї зато-
ки доми й дімкм розсипані над 
морем 1 стрімко спинаються 
по скелястій стіні. На самому 
вершку її стоїть костел св. 
Лаарентія, що домінує над у-
сісю дуже гарною сценарісю. 

Доми на пристані питомі 

чувасться похід історії, як тут, 
на скелястому причілку. До-
мн тісно один біля одного рів-
ннм разком до пристані. Во-
ни п'яти - шестиповерхові, 
розмальовані на різні кольо-
ри від білого через жовтий і 
червоний до темнозеленого. 
Коли ви знайдете в сутінку 
браму будинку, перед вами 
являються стрімкі сходи, що 
спинаються всередині будин-
ку і закінчуються брамою до 
наступної, вищої вулиці. То-
му доми, що в пристані мають 
пліть - шість поверхів, від ву-
лнці є дво - триповерхові. Ко-
лн дивитеся від горішньої 
брами вниз, видно море і чов-

Італійськбму б у д і в н и ц тву і нн, прив'язані до берега, і лю-
3-ЦЄред віків. Це бо оселя ще і дей. що ліниво мотаються по 
З римських часів, коли вона 
була базою рнмлян у поході 
на Галлію і Еспанію. Потім 
була візантійською цнтадс-
лею, а згодом тьердиИею ге-
нуезької реепублікЯ. 

Хоч Кожна місцевість в Іта-
ном до Порто Венере. Маля лЯ це ще одна історична ле-

ґенда, мало де tax живо від-

надбережній променаді. Всю-
дн бездоганна чистота і гра 
кольорів, затінок середньовіч-
чя. На вулицях заснули кро-
ки римських легіонерів і аі-
зантійських завойовників. На 
площі Гарібальді у стіп горн, 
на якій розташувалась оселя, 
сидять бронзовий Віктор EJCB– 

щиро вітала наша публіка у 
країнськнй театр, який в тто-
году й негоду відв^'вав наші 
міста, містечка та села, роз-
буджуючн народ зі сну, нага-
дуючи йому наше славне ми-
нуле і показуючи незавидну 
теперішність, тавруючи вин-
ннх в такому її стані або ос-
мялуючи їх гострою сатирою! 
З убопіх сцен НВІПИХ Народ-
них Домів та читалень ,.Hpo– 
світн" або навіть нужденних 
жидівських заїздів неслося у-
краінське слово, лунала укра-
їнська пісня, падали НОВІ КЛИ-
чі. нові заклики до боротьби 

нуіл 11, підкручуючи свого 
буйного вуса. Так старовина 
прнмиккс до нових часів. 

Найчудесніше місце в ilop– 
то Венере скелястий ВН-
ступ. що вибігає у відкрите 
море. На ньому костел св. Пе-
тра, побудований у v i століт-
ті в сірійському стилі, зебро-
вано - смугастий, з поліхром-
ио мармуровим внмощенням 
подвір'я. Тиша панує в косте-
лі, я'емас там пишних образів 
ані золота. Але крізь його 
вікна вривається шум мори. 
вливається синява морської 
Далі, . . 

'. поневолена, але нсупокоренн. 
горда, чарівна у своїй величі 
й красі Україна. 

Також старша генерація, 
бита життям г втомлена тяж 
кою працею на хліб насуш-
ний, радо піде до свого теат-
ру, щоб відпочити духом. від-
пружити нерНИ і на крилах 
уяви полинути в країну сво-
Й молодости. І вона відчуває 
потребу такої атомової батерії. 
яка наснажувала б її свіжою 
енергією, такого джерела, шо 
з нього черпала б надхнення і 
запал до жертвенної служби 
своєму наїюдові. 

Маємо всі дані для того, 
щоб створити тут. у ЗДА, у-
країнськнГі театр. Маємо тяла-
ногнтнх, досвідчених артйУ-
тів, цікавий, вартісний penop– 
гуар і маємо вдячну, спрагне-
ну театральних вндовилц, пл-
бліку. Бракує тільки гроше її. 
власне організованої підтрим-
кн громадяяетят. І том '̂ всі 
дотеперіцінї спроби, що їх са-
мотужюі підносили окремі 
гуртки ідеалістів та ентл-зіяс-
тпз. кінчнлн'ся невдачами. віл-
бнраючн охоТу іншим до да-
льпгах спроб.. 

Крайня, найвища пора, щоб 
каша громада взялася органі-
зФкшо до цьбїе Діла! 



Канонічна візитація 
Лревев. Йоєкфа я Боффало 

З в а г о д в к а а о в і ч н о ї a i a j o a – 
ц і ї п а р о х і ї с в . О . Н н к о л а я в 
Б о ф ф а л о , ' П р е о с в я щ е н н и м 
К н р Й о с и п о м , с п н с к о п а м 
С т е м ф о р д у в л а ш т о в а н о Б е н -

Б е н к е т б у в о с т а н н ь о ю д і є ю 
в Б о ф ф а л о , а 1 6 б е р е з н я ні-
з я т а ц і я у к р а ї н с ь к о ї к а т о л н ц ь -
коГ ц і л о д е н н о ї ' ш к о л и , в c y o o – 
і у 1 7 - г о а ц д г і д и в и м і с ц е в и х 
с у с п і л ь н о - г р о м а д с ь к и х o c e – 
р е д к і в , п р н н н м а и н я н а а в д і -
с н ц і ї п р е д с т а в н и к і в і с в і т с ь -
к и х о р г а н і з а ц і й т а п р и в а т н и х 
о с і б , у в е ч е р і ' з у с т р і ч і з с е р е д -
н є ш к і л ь н о ю м о л о д д ю . В ведД-
л ю 1 в - г о у і г а е т ь ' в Б б г о с л у -
ж е н и я х в д в о х ц е р к в а х т а в н -
г о л о ш е н н я п р о п о в і д е й н а n'a– 
т ь о х С л у ж б а х Б о ж и х . П о п о -
л у д н і з у с т р і ч ' з г р о м а д я н с -
т в о м н а Б е н к е т і : 

В п ' я т н и ц ю , п е р е д ш к і л ь -
н о ю н а у к о ю і А р х н с р е н с ь к а 
С л у ж б а Б о ж а в ц е р к в і М а т е -
р н Б о ж о ї Р д н г і т р і ї д л я ш к і л ь - j 

т ю ! д і т в о р и . В с і " д і т и п р и с т у -
п н л и д о с в . П р и ч а с т и . П о Б о -
г о с л у ж е н н і с п і л ь н е с н і д а н н я 
В л а д и к и з ш к і л ь н и м и Д і т ь м и 
я у ч и т е л я м и , і в і з и т а ц і я 
ш к о л и . 

В с у б о т у Б о г о с л у ж е н н я в 
ц е р к в і с в . о . Н н к о л а я . В г о д . 
1 1 . 3 0 В л а д и к а В і д в і д а в ь а н -
с т а р ш н й б о ф ф а л і в с ь к и й Н а -
р о д н н й Д і м У к р а ї н с ь к о ї А м е -
р и к а и с ь к о ї С і ч і . П р о р і д л и р я -
д и н а ш и х п і о н е р і в , з а л и ш в -
л а с ь ї х г о р с т к а , с и в и х і п о х и -
л н х , в и с н а ж е н и х д о в г о л і т -
н ь о ю п р а ц е ю , д і б р а л а с ь ї х 
г р о м а д к а , щ о б п р и в і т а т и с в о -
г о ' В л а д и к у х л і б о м і с і л л ю , 
а в н у ч к а о д н о г о з н а й с т а р ш и х 
і м і г р а н т і в в р у ч и л а П р е о с в я -
щ е и н о м у к и т и ц ю п у р п у р о в и х 
р о ж . 

Д о У к р а ї н с ь к о г о H a u j o – 
н а л ь н о г о Д о м у , в я к о м у п р н -
м і щ у е т ь е я П л а с т о в а С т а н и ц я , 
В л а д и к а п р и б у в о г о д . 1 2 . 3 0 
п о п о л . В л а д и к у п р и в і т а л и 
г о с п о д а р і Д о м у с т а н и ч н и й 
п р о ф . О л е к с а й д е р Б е р е ж и н -
ц ь к и й в п р н я в н о с т і п л а с т о в о ї 
м о л о д і . ” .' 

З ч е р г н - В л а д и к а в і д в і д а в 
Д і м . Д н і п р о " . У г о л о в н о м у 
в х о д і ц ь о г о д о м у п р и в і т а л и 1 
В л а д и к у х л і б о м І с і л л ю ГОС- J 
п о д а р і д о м у , а" т а к о ж п р е д -
с т а в н и к я О р г а н і з а ц і й В и з -
в о л ь н о г о Ф р о н т у . В і д т а к в 
г о л о в н і й з а л і п р и в і т а л и , у с -
т а в л е н і в д в і к о л о н и , ч л е н и 
Ю н о г о С У М - у . Т у т . я к і S 4 
п о п е р е д н ь о в і д в і д а н и х д о м а х , 
П р е о с в я щ е н н и й в и г о л о с и в 
п а т р і о т и ч н у п р о м о в у , г о в о р и -
ч и п р о н а ш і з а в д а н н я в' м а й -
б у т н ь о м у . 

В н е д і л ю д н я ' 1 8 - г о б е р е з -
н я , о г о д . 7 . 4 5 р а н о т о р ж е с т -
в е н н е в п р о в а д ж е н н я В л а д и к и 
з п р и х о д с т в а в х р а м с в . о . 
Н н к о л а я п р й з в у к а х С у м і в 

с ь к о Г о р к е с т р и , С У М А і П л а -
с т у , в о ч е с я с З - а с и е т я у н і ф о р м 
м о в а н н х в е т е р а в і а , ц е р к о в н и х 
і с в і т с ь к и х о р г а н і з а ц і й і з с в о -
ї м н п р а п о р а м и т а в е л и к о г о 

СВОБСШАІ ВІВТОРОК; 24-гл КВГГНЯ Ш2 
J.-. - . і J : 

Пам'яті незабутнього вчителя 

П р е о с в я щ е н н и й в і д п р а в л я в 
С л у ж б у ' Б о ж у . П о е в . Є в а н г е -
л і і В л а д и к а з а с і в н а п р н г о т о -
в а н о м у д л я н ь о г о с а и с к о п с ь -

f к о м у т р о н і . П а р о х і д е к а н о . 
Н н к о л а й В о я к о в с ь к и й в н г о - 1 
л о с н в п р и в і т а н н я я ч е с т ь П р е - ( 
о с в я щ е в в о г о , а п р и Н і ц ц і 
с в о є ї п р о м о в и г о в о р и в е р о 
с в о ю п р а ц ю в п а р о х і ї , д е п р а -
ц ю е 5 р о к і в . З а к і н ч у ю ч и , о . 

f п а р о х п р о с и в П р е о с а я щ е н и о -
г о П р о з в і л ь н е н н я т а п е р е н е -
с е и н я н а і н ш у п а р о х і ю , п о к -
л н к а ю ч я с ь н а с л о в о - с в . П н -
е ь м а , щ о „ і н ш и й с т о й , щ о с і с , 
а і н ш и й т о й , щ о а б и р а с " , т а 
н а т і с л о в а , Щ о С п а с и т е л ь 
с к а з а в б у в д о с в . П а в л а : 
„ Т р у д н о т о б і п р о т и с т р у ї п л и -
с т и " . П а р а х к а з а в , щ о з я е -
м і г с я т у т в а ж к о ю п р а ц е ю , ! 
і с и л у ж е н е с т а с у т і й в а ж - J 
н і й д у х ш і а с т в р с ь к і й р о б о т і . 

Ц і с л о в а з р о б и л и н а nrja– 
с у т н і х в е л и к е в р а ж е н н я , І к о -
ж я и й п о я с н ю в а в с о б і ц і с л о в а 
п о с в о є м у . А л е н е з а п е р е ч н и м 
ф а к т о м є , щ о о . В о я к о в с ь к и й 
у с а м о в і д р е ч е н і й п р а ц і д л я 
п а р о х і ї в т р а т и в б а г а т о с в о г о 
з д о р о в ' я . 

В н е д і л ю в і д б у л а с ь з у с т р і ч 
В л а д и к и 3 г р о м а д я н с т в о м я а 
б е н к е т і в ч Й т ь П р с о с а я щ е н -
н о х о В в и д и в и Т о ч н о о г о ц . 
4 - і й п о п о л . в ш к і л ь н у а в д и -
т О р і ю п р и б у в В л а д и к а , я к о г о 
п р и в і т а л и н а в с т у п і х л і б о м -
с і л л ю п а р а ф і я н и Т н м к о в н ч , 
а д в . М а к о т о н і п р о ф . Б е р е ж -
н а ц ь к и й . П і с л я м о л и т в и К н р 
И о с й ф з а с і в в о к р у ж е н н і м а й -
ж е в с і х с в я щ е н и к і в б о ф ф а л і в -
с ь х о г о д е к а н а т у . ' Б е н к е т о м 
п р о в о д и в п р о ф . З е и о и С а т а н . 
П р е д с т а в н и к и - п о о д и н о к и х 
ц е р к о в н и х і с в т г с ь к н х о р г а н і -
з а ц і и в н с л о в л ю в а д и п р и в і т и , 
я к і з а п о ч а т к у в а в г о л о в а В і д -
д і л у У К К А д - р М и х а й л о Л о з а . 

Т о с т м а й с т е р п р о ф . 3 . С а т а н , 
у в с т у п н о м у с л о в і п о д а в ж н т - J 
т є п и с В л а д и к и , в і д т а к гіред-
с т а в и в П р е о с в я щ е н н о м у п о - і 
р а ф і я н с в . О т ц я Н н к о л а я , i j 
ц і л у б о ф ф а л і в с ь к у г р о м а д у з 
її с у с п і л ь н о - г р о м а д с ь к и м и 
п р о я в а м и т а - н а д б а н н я м и , н а -
д б а н н я м и з б і р н и м и т а н а д - j 
б а н и я м н п о о д и н о к и х о с і б у 
в с і х д і л я н к а х . 

В л а д и к а д я к у в а в п а р а ф і я -
н а м з а х р и с т и я н с ь к у с о л ї д а р -
н і с т ь т а з а о с о б л и в и й в и я в 
п о ш а н и , а о . д е к а н о в і з а в е -
л н к і т р у д и , и д о у в і н ч а л и с я 
г а р н и м в и с л і д о м . 

Після, молитви заспівали 
вс і п р и с у т н і у "честь В л а д и к и 

Комуністи займали визначні становища 
в збройних силах ЗДА лід час війни 

В а ш и н г т о н . ' — Ц и в і л ь н и й 
р о з в і д н и к л е т у н с т в а д - р Р о -
б е р т Б і р с т е к е р , з к ш а ю ч и в 
С е н а т с ь к і й п і д к о м і с і ї г о т о в о с -
т и , з а я в и в , щ о п і д ч а с д р у г о ї 
с в і т о в о ї в і й н и в з б р о й н и х с и - . 
л а х б у л о б а г а т о к о м у н і с т і в , 
я к і з а й м а л и в и ч и а ч н і с т а й о ч 
в и щ а . А л е т е п е р , к а з а в ц е й 
р о з в і д н и к , в з б р о й н и х а м е р и -
к а н с ь к и х с и л а х н е м а є к о м у -
н і с т і в , б о ї х н е г а й н о в и я н и -
л а б в і й с ь к о в а р о з в і д к а . В 
ц і й п і д к о м і с і ї 1 з і з в а в а в в н ш -

к і л ь н и й о ф і ц е р ф л ь о т н , я к и й 
д о м а г а в с я , щ о б в с і п р а ц і в н н -
к н д е п а р т а м е н т у о б о р о н и „ в і д 
н а й н и ж ч о г о д о н а й в и щ о г о " і 
н а в п а к и б у л и п о і н ф о р м о в а н і 
п р о з а г р о з у в і д к о м у н і с т і в . 
Я к щ о н е з н а ю т ь д о б р е n p o r - j 
р а м и к о м у н і з м у о б ' є д н а н і 
т п е ф я ш т а б і в , т о і в о н и п о -
в н н н і з а п і з н а т и с я з ц і л л ю ц і -
с ї к о м у н і с т и ч н о ї д о к т р и н и , 
щ о х о ч е п а н у в а т и н а д ц і л и й 
с в і т о м . Б о т і л ь к и т о д і М о ж н а 
б у д е ЇЇ з у с п і х о м п о б о р ю в а -
т я . 

у ч а с н и к В в з в о л ь в и х З м а г а н ь , 
п е д а г о г , п р и я т е л ь м о л о д і , д о -
с л і д й и к в а ш о г о н е д а в н ь о г о 
м и н у л о г о . З г і д н о s у т е р т и м 
з в и ч а є м , г р о м а д а , а з о к р е м а 
к о м б а т а и т е і к а - о р г а н і з а ц і я , 
п о д б а л а п р о т е , щ о б П о к і я и о -
г о с у п р о в о д и л и в о с т а н н і й 
Й о г о - м а н д р і в ц і п р о щ а л ь н і 
с л о в а , п р о м о в и . В н и х , у п р о -
м о в а х , у ч а с т ь П о к і й н о г о . 7 
В и з в о л ь н и х З м а г а н н я х . б у л а 
г о л о в н и м і м а л о щ о н е є д и н и м 
м о т и в о м , х о ч в е л и к у ч а с т и н у 
с в о г о ж и т т и П о к і й н и й п р о в і в 
н а п е д а г о г і ч н і й н и в і г і д н о й 
с о в і с н о в и к о в у ю ч и н е л е г к і ft 
в і д п о в і д а л ь н і о б о в ' я з к и у к р а -
і н с ь к о г о в ч и т е л я . - Ц е й ' а с п е к т 
б і о г р а ф і ! ш н е д - р а Н н в н ф о р а j 
Г і р н я к а н а п е в н о з н а й д е в 
м а й б у т н а о м у с в о г о д о с л і д в и -
к а , ^ л с ' т о в м е ж а х п р а ц і н а д 
і с т о р і є ю У к р а ї н с ь к о г о П е д а -
г о г і ч н о г о Т о в а р и с т в а „ Р і д н а 
Ш К 0 П В М , ЧИ В ' е т у Д І Ї ' Н В Д Н И -
и у л и м у к р а ї н с ь к о г о ж и т т я 
Т е р н о п о л я , д е д - р Н н к н ф о р 
П р и я к ' н а л е ж а в б е з с п і р н о д о 
г у р т а в и з н а ч н и х г р о м а д я н . 
Н а м ж е , к о л и ш н і м Й о г о у ч -
и я м , в и п у с к и и к а м У к р а і и с ь -
к о і . К о е д у к а ц і й н о ї Г і м н а з і ї 
„ Р . Ш . " в Т е р н о п о л і , б а ж а л о -
с я б з а к р і п и т и ж м у т д у м о к і 
р е ф л е к с і й , щ о з р о д и л и с ь у 
н а с н а в і с т к у п р о с м е р т ь н а -
ш о г о Д о р о г о г о й Н е з а б у т и ь о -
г о В ч и т е л я . 

П а м ' я т а є м о Й о г о н е в и с о к у , 
а л е к р і п к у , в и п р я м л е н у п о с -
т а т ь , щ о п р о х о д и л а т в е р д и м 
к р о к о м п о м і ж р я д а м и ш к і л ь -
н и х л а в о к , п р я м у ю ч и д о „ к а -
т е д р н " . К о р о т к е , ' , С і д а т и ! " , і 
в з а л і з а л я г а л а н е в и м у ш е н а 
т я п т и я а ; в н і й , у т і й т и ш и н і , 
н е б у л о н і ч о г о і з с т р а х у ч и 
н е р в о з н о с т е , б о д - р Н н к н ф о р 
Г і р н я к н е н а л е ж а в д о „ г р і з -
н и х " у ч и т е л і в н а ш о ї гімназії; 
В НІЙ, У ТІЙ ТИШИНІ, ВИЯВЛЯ-
л а с ь у с е н а ш е н е с к л а д н е а і д -
к о ш е я н л д о н ь о г о — н а ш а 
п о ш а н а й н а ш а л ю б о в . О б о м а 
ц и м и н о ч у в а н н я м и н а д і л ю в а -
л и м и й о г о т о м у , що п о ш а н у 
в и к л и к у в а л а с и л а й о г о o o o o o – 
в о с т и , а л ю б о в м в й о м у т і л ь -
к и в і д в з а е м в ю в а л и : а д ж е в і в 
л ю б и в к а с п о - б а т ь к і в с ь к и , 
й м и ц е п о с т і й н о т а п р в к о ж -
н і й н а г о д і в і д ч у в а л и . А н а г о д 
б у л о ч и м а л о . 

В и к л а д а ю ч и у к р а ї н с ь к у м о -
в у й л і т е р а т у р у , а п о п р п ц е й 
і с т о р і ю У к р а ї н и , д - р Г і р н я к 
у м і в з а с т а в и т и в а с п о в а ж н о 
з а й м а т и с ь ц и м и т р ь о м а п р е д -
м е т а м я . В в и щ и х к л я с а х з а с -
т о с о в у в а в в і й д у ж е у с п і ш н у 
м е т о д у н а в ч а н н я : п і д й о г о 
п р о в о д о м , з а й о г о в к а з і в к а м и 
т а п р и й о г о п о м о ч і п р и г о т о в -
л я л и с а м і у ч н і т е м и з л і т е р а -
т у р и , п о д а ю ч и с в о ї п р а ц і , в 
ф о р м і к о р о т к и х р е ф е р а т і в , 
п і д р о з г л я д у с і с ї к л я с и . В и к -
л а д а ч з а о х о ч і ' в а в у с і х о б г о в о -
р ю в а т и д а н у т е м у . д и с к у т у в а -
т и , с т а в и т и з а л и т и , с а м ж е н і -
б и с т о я в о с т о р о в ь , т і л ь к и ч а с -
д о - ч а с у , в п о т р е б і , с п р я м о в у -
в а в д и с к у с і ї в а в л а с т и в і р е й -
кн . Н е м е н ш ц і к а в о п і д х о д и в 
д о у с н и х в і д п о в і д е й у ч н і в : 
к о л и у ч е н ь в и х о д и в і з н е в л а -
с т н в о і т о ч к и , д - р Г і р н я к з а в -
ж д и д о з в о л я в й о м у с а м о м у 
з р о з у м і т и п о м и л к у ; к о л и ж і 
т у т н е щ а с т и л о , т о д і з р у ч н о , 
к о р о т к о й т а к т о в н о с у ґ е р у в а в 
к р а щ и й п і д х і д д о т е м н . Н е б у -
л о л е г к о в д - р а Г і р н я к а о т р и -
м а т и б е з з а с т е р е ж н е , д у ж е д о -
б р с " , а л е й н е ч а с т о т р а п л я -
л о с ь . щ о б х т о н е б у д ь звслу-
ж и в н а п о г а н у о ц і н к у . М е н ш 
т а л а н о в и т і о т р и м у в а л и б і л ь ш 
у в а г и п р о ф е с о р а , в і н їм д о -
п о м а г а в р а д а м и , з а о х о т о ю д о 
п р а ц і , к н и ж к а м и зі с в о є ї б а -
г а т о ї б і б л і о т е к и . М е н ш п н л ь -
н и х к а р т а в с у в о р и м и с л о в а -
м я , а л е й т о д і s к у т и к а х у с т 
б у л а з а в ж д и н а п о г о т о в і д о б -
р о з и ч л и в а у с м і ш к а . Ц е й б у -
л о о д н і с ю з н а й ц і к а в і ш и х р и с 
ф і з і о н о м і ї д - р а Г і р н я к а , б о 

і 
о с ь , в і н ш і й с и т у а ц і ї , к о л и 
в і в ж а р т у в а в , і й о г о о ч і с м і я - 1 

л і н і я yttr з а т р и м у в а л а 

УЛТ закінчує підгахову до наукового ^їзду) 

о к р е м і д о п о в і д і , п о к а з ж і н о -
ч о ї м о д и , з в и д ж е н н я м у з е ї в т а 
б а г а т о ц і к а в и х і с т о р и ч н и х 
м і с ц ь Д і т р о й т у й о к о л и ц ь . О к -

( р е м а п р о г р а м а п е р е д б а ч е н а 
д л я д і т в о р и п і д ф а х о в и м д о г -
л л д о м . 

Д о н а у к о в о ї п р о г р а м и з г о -

т н н к а , я к у б у д я н й ' д е н ь , р а - І Д у л я р н о - м е д и ч н и х р е ф е р а 
н е н ь к о , щ е п е р е д ' п о ч а т к о м і 
н а у к и в ш к о л і , в і н с т о я в fit-
л я п р е с т о л у , . С е р е д н ь о ї " ц е р -
к в и т а с л у ж и в д о С в я т о ї Л І - 1 
т у р г і ї . . . 

Т о з н о в у в и р и н а є з п а м ' я т і 
щ е о д н а п о д і я з д а в н і ш и х ч а - 1 
с і в : н а п л о щ і „ С о к о л а " -
м о р е п л а с т о в о ї м о л о д і ; п о с в л -
ч е я н я п р а п о р у м і с ц е в о г о ДНЮІ-J 
ч о г о к у р е н а , а в з в ' я з к у з т и м 
— з у с т р і ч п л а с т у н о к і п л а С - , 
т у н і в ів і н ш и х м і с ц е в о с т е й 
С е р е д п л а с т о в о ї С т а р ш и н и в и : , 
д и і с п о с т а т ь д - р а Г і р н я к а , 9 
- п л а с т о в о м у о д н о с т р о ї . Н е з а -
б а р о м п і с л я ц ь о г о П л а с т р о з - , 
в ' я з а н о . М о л о д ь , в и х о в у в а н а 
у к р а ї н с ь к и м и п е д а г о г а м и т н -
п у д - р а Н н к и ф о р а Г і р н я к а , J 
ш у к а є з м о г и в и я в и т и т а з а -
п р я г т н в Д і ю с в о ї п а т р і о т н ч -
н і п о ч у в а н н я . Ч а с т и н а о п и и И . 
л а с ь у р я д а х р е в о л ю ц і й н о г о 
п і д п і л л я . З н а є п р о ц е д - р 
Г і р н я к , а л е н е з а с у д ж у є з а ц е 
с в о ї х у ч н і в . В і н д о п о м а г а є ї м 
р а д а м и й о с т о р о г а м и , щ о б , у 
б у в а , г а р я ч и й т е м п е р а м е н т і 
б р а к д о с в і д у н е н а н е с л и м о 
л о д і т а ш к о л і п о в а ж н о ї ш к о ^ 
д н . . . 

Н а с т р і ч ц і с п о м и н і в п р о 
д - р а Г і р н я к а — щ е о д и н к а д р 
з а с л у г о в у є н а з г а д к у , ЯК щ е 
к і л ь к а р и с о к у с т у д і ї й о г о 
п о р т р е т у : В с у б о т у , п і с л я 
„ е к з о р т и " в і д б у в а є т ь с я п р о б а 
ш к і л ь н о ї о р к е с т р и . Г о т у ю т ь 
ч е р г о в и й в и с т у п , п р а ц ю ю т ь 
п и л ь н о , б о ж о р к е с т р а — ц е 
г о р д і с т ь ш к о л и . С е р е д ю н и х ' 
о р к е с т р а н т і в с и д и т ь д - р Г і р -
н я к і з с в о є ю у л ю б л е н о ю в і -
о л о н ч е л е ю , щ о Я п о ч а в в и в -
ч а т в в і д н о с н о н е д а в н о . П и л ь -
н о д и в и т ь с я в н о т и , п и л ь н о 
с л і д к у є з а р у к о ю д и р и г е н т а , 
д і л о м п о к а з у є з р а з о к м у з и ч -
н о ї д и с ц и п л і н и . І н а ц ь о м у 
в і д т и н к у м о л о д і — в і н с е р е д 
н а с ! 

Г о т о в и й р у ш а т и в о с т а н н ю 
з е а с ь к у д о р о г у , л е ж а в п о к і й -
н и й д - р Н н к н ф о р Г і р н я к п о -
с е р е д к в і т і в , і з в и р а з о м п о в а -
г и н а о б л и ч ч і , н е н а ч е с л і д к у -
в а в у в а ж н о з а в с і м , щ о д і я -
л о с ь д о в к о л а н ь о г о . Н е с л и с ь 
б о г о м і л ь н і с п і в и , л у н а л и п р о -
м о в и , в і д б у в а в с я т а к и й з н а -
й о м н Й р и т у а л . . . Г о д и л о с я , 
щ о б і з н е в е л и к о г о ч и с л а п р и -
с у т н і х у ч н і в п р е ф е с о р а х т о с ь 
о д и н п о п р о щ а в й о г о к і л ь к о м а 
с л о в а м и . Т а с к л а л о с я т а к , щ о 
н е в и с т а ч и л о ч а с у д л я п р о -
щ а л ь н о г о с л о в а в і д у ч н я п о -
к і н н о г о . Д о в е л о с ь п р о щ а т и с я 
з н и м н е з а в с т а н о в л е н и м 
з р а з к о м , а б і л ь ш і н т и м н о : 
м о л и т в о ю і к о р о т к и м „ с а м -
я а - с а м " . . . 

Н ю И о р к . — В с е р е д у 4 - г о 
к в і т н и 1 9 8 2 р . т у т , В д о м і в ц і 
У к р а ї н с ь к о г о І н с т и т у т у А м е -
р н к и в і д б у л о с я с п е ц і я л ь н е s a – J 
с і д а н н я Г о л о в н о ї У п р а в и У к -
р а ї а о ь к о г о Л і к а р с ь к о г о Т о в а -
р в с т в а П і в н і ч н о ї А м е р и к и д л я 
- к і н ц е в о г о о б г о в о р е н н я й у с -
т а л е н й я у о і х т о ч о к п р о г р а м и 
Н а у к о в о г о З ' ї з д у Т - в а , щ о 
в і д б у д е т ь с я в д н я х 2 6 - 2 7 т р а в -
и я ц . р . в г о т е л і С т а т л е р - Г і д -
т о н в Д і т р о й т і , М и ш и ґ е н . 

З а с і д а н н я м п р о в о д и в г о л о в а 
У Л Т П А , д - р Р о с т и с л а в С о -
ч н в с ь к я й , с е к р е т а р ю в а л и — 
д - р Ю р і й К у ш н і р і KopecnoH– 
д е в т К а н ц е л я р і ї Г о л . У п р а в и 
— І н ж . І . Ш а б е л ь с ь к и й . У з а -
с і д а н н і в з я в у ч а с т ь д - р В о л о -
д в м и р П р о к о п о в и ч , з а с т . го -
д о а и В і д д і л у М и ш и ґ е н , д - р 
М и к о л а О с т а ф і й ч у к , J.-HU з а -
с х у п и и к п о л о в и У Л Т П А , з а с т . 
г о л о в и В і д д і л у Т о р о н т о , щ о 
п р и б у в д о Н ю И о р к у з К а в а -
д и , І з а п р о ш е н и й г і с т ь — д - р 
Б о г д а н Ш е б у н ч а к , н о в о о б р а -
н и й г о л о в а В і д д і л у У Л Т П А 
М е т р о п о л і ї Н ю И о р к . 
. П і д г о т о в ч у п р а ц ю д о 3 1 з -
д у м а й ж е з а к і н ч е н о . П е р е д б а -
ч а є т ь с я в е л и к у ф р е к в е н ц і ю 
н а З ' ї з д і н е т і л ь к и ч л е н і в 
У Л Т П А , а л е й у к р а ї н с ь к о г о 
г р о м а д я н с т в а , д л я я к о г о в д а -
ш т о в у с т ь с я о х р е м у с е с і ю п о -

л о с и л и с в о ї д о п о в і д і 1 4 у к р а - J 
ї н с ь к и х л і к а р і в з р і з н и х c r e a – 
т і в , ч и п р о к і и ц і й А м е р и к и ft 
К а н а д в , б і л ь ш і с т ь з н и х в а з -
н а ч я і н а у к о в ц і , п р о ф е с о р и 
у н і в е р с и т е т і в і п р а к т и к у ю ч і 
с п е ц і а л і с т и . Д о п о в і д і в и г о л о -
с я т ь д - р и : Д а н и л о А н т о н е з н ч , 
О с и п Б е р е с т , Т о м а В о р о б е ц ь , 
М и р о с л а в Г р е щ и ш и н , M x x a f t – 
л о Л о г а з а , М и х а й л о М а р к і в , 
Р о м а н О с і и ч у к , С о ф і я П а р ф а -
к о в в ч , О р е с т Р и ж і й , І в а н Р о з -
гів, В а с и л ь Т р у х л и й , Ю р і й 
Т р у х л и й , Р о м а н Ц у р к о а с ь к я й 
і Т а р а с Ш е ґ е д н н . П і д ч а с З' ї -
з д у в і д б у д е т ь с я д і л о в а К о в - ; 
ф е р е н ц і я з у ч а с т ю У п р а в ycbc i 
1 3 - т и В і д д і л і в У Л Т П А і з а г а - ; 
л у ч л е н с т в а , в а я к і й о б г о в с " 1 

р ю в а т и м е т ь с я а к т у а л ь н і п р о -
ф е с і й н і й г р о м а д с ь к о - с у с п і л ь - 1 
ні п р о б л е м и . В с т у п а є с л о в о ) 
н а К о н ф е р е н ц і ї м а т и м е д - ф 
Б о г д а н О л е с н и ц ь к и й , з а с т . r o – J 
л о в и У Л Т П А . 

М і с ц е в е г р о м а д я н с т в о б у 
д у т ь р е п р е з е н т у в а т и в а З ' ї з д і ^ 
п - н і М а р у с я Б е к і п . І в а н П а н 
ч у к , а У к р а ї н с ь к и й К о н г р е 
с о в и й К о м і т е т А м е р и к и — 
р е д . В о л о д и м и р Д у ш н и к , я к і 
в и с т у п л я т ь з к о р о т к и м СЛЄ-
в о м п і д ч а с Б е н к е т у . 

П і д ч а с Б а л ю , м а т и м е м і с -
ц е т а к о ж к о р о т к и й в о к а л ь -
н и й і р о з в а г о в и й в и с т у п и і с -
ц е в н х а р т и с т і в . 

В п р о г р а м у с п е ц і я л ь н о ї с е -
с і ї д л я г р о м а д я н с т в а , щ о в і д -
б у д е т ь с я д р у г о г о д н я З ' ї з д у , 
у в і й д у т ь с л і д у ю ч і д о п о в і д і : І 
д - р Т о м а Л а п я ч а к ( Ш н к а г о ) 
— „ Л і к а р і - п а ц і є н т и - cyc– 
п і л ь с т в о " ; д - р І в а н М о с і й ч у к 
( Б о ф ф а л о ) — , , Р а д і о - а к т и в -
н і с т ь і її в п л и в н а л ю д с ь к и й 
о р г а н і з м " ; д - р М и к о л а Г р у ш -
к е в и ч ( К л і в л е н д ) — „ Н е д о л і -
к н м о д е р н о ! в і д ж и в и " . 

Напередодні процесу прощ 
Б. Сташмгшьного 

н в к т г я и с У К К А 

Н а з а с і д а н н і Е к з е к у т н в и р у , с т о с о в а и о г о д о 
У К К А 1 3 - г о к в і т н я р о з г л я н е - , в і с т н ч н и х д і я ч і в н а 
н о , м і ж і н ш и м , т а к о ж с п р а в у 
н е д а л е к о г о п р о ц е с у п р о т и Б . 
С т а ш н н с ь к о т о , в б и в н н к а з а - 1 У ц ь о м у п р о ц е с і виступав 
г а л ь н о в і д о м и х у к р а ї н с ь к и х j м у т ь р о д и н и н а з в а н и х 
д і я ч і в с л . п . С т е п а н а Б а я д е р и 
й Л е в а Р е б е т а , б о я я х і д н ь о -
н і м е ц ь к а ф е д е р а т ш ш а п р о к у -
р а т у р а в ж е д о р у ч а л а ц ь о м у 
з л о ч и н ц е в і а к т о б в и н у в а ч е в -
н я . 

Б к а е к у т н в а У К К А с т а д а н а 
с т а н о в и щ і , щ о п р о ц е с п р о т и 
В . С т а ш я н с ь к о т о м а т и м е п о -
л і т н ч и и й х а р а к т е р в и ї м к о в о 
в е л и к о г о з н а ч е н н я . Б о ж н а 
л а в і о б в и н у в а ч е н и х б у д е aaci– 
д а т и н е т і л ь к и Б С т а ш и н с ь - І 

1 к и й , а л е й ц і л а т а с т р а х і т л и 
в а с и с т е н а с о в є т с ь к о г о т е і ю - j 

-

з н а р я д д я м я к о ї fym 

т е р о р у я к п о ш к о д о в а н і , 
р е з е н т о а а н і с в о ї м и а д в о к а ї 
м и . Ц е в и м а г а є п о в а ж н и х 
ш т і в . Т о н у Е к з е к у Т И в а У К І 
в в а ж а є з а в к а з а н е й д о г 
в ц і й з а г а л ь н о и а ц і о Е 
с п р а в і з в е р н у т и с ь до в с і х 
р и к а н с ь к и х у к р а ї н ц і в і з з 
л и к о м , щ о б в о н и т і р и ч и н и ; -
л и с я с в о ї м и п о ж е р т в а м и Що 
п о к р и т т я к о ш т і в і ” в р е ц е с у : ' А 
о п л а т и а д в о к а т і в , щ о p e n p e – 
з е н т у в а т и м у т ь п о ш к б д о в р і і 
р о д и н и . 

Е к з е к у т и в а 

Виставка праи,ь Н. Сомко і С. Мдн^енні 
8 з а л а х У к р а ї н с ь к о г о І н с 

J т н т у т у А м е р и к и в і д б у в а є т ь с я 
с п і л ь н а в и с т а в к а м а л я р с ь к и х 
п р а ц ь Н а д і ї С о м к о і С е р г і я 
М а к а р е н к а . З а л і н а й к р а щ о г о 
н а ш о г о б у д и н к у в Н ю 
И о р к у н а г а д у ю т ь б а р в и с т у 
п и с а н к у . П е р е в а ж а ю т ь с в і -
т л о - ж о в т і , з е л е н а в і і т е п л і 
п о м а р а н ч о в і к о л ь о р и , і к о л и 
с о к о в и т і „ Ц и т р и н и і п о м а р а в -
чі" , п о е т и ч н і „ К в і т и К е т с -
к к л ь с ь к х х гір" ч и , . Р о м а ш к и " 

^^m^^ 
З життя був. українських комбатантів 

у Франції 
К о м б а т а н т с ь к и й З ' ї з д і Ю в і -

л е й 7 б ^ л і т т и г е н . О . 
У д о в и ч е н к а 

В и . О д е н - л е - Т ї ш у д е п а р т . 
( М о з е л і у Ф р а н ц і ї в і д б у в с я 3 1 

б е р е з н я і 1 к в і т н я З ' ї з д Т - в а 
б . В о я к і в А р м і ї У Н Р , с п о л у -

f Ч е н н й з в і д с в я т к у в а н н я м ю в і -
л е ю 7 5 - р і ч ч я н е з м і н н о г о г о -
д о в и Т - в а г е н . О . У д о в и ч е н к а . 

і Н а З ' ї з д і о б г о в о р е н о і в и р і -
' ^ . ш е и о н и в к у в а ж л и в и х о р г а н і -

з а ц і н н и к п р о б л е м , щ о п о с т а -
л и . н в а е д і д к у р о з к о л у в Т - в і 
п і с л я 2 0 - г о З ' ї з д у в 1 9 6 1 р . 
Г л и б о к і н е п о р о з у м і н н я , щ о 
т о р к а ю т ь с я з м і н и с т а р о г о с т а -

І^туту Т - в а , я к т е ж л і к в і д о в а -
н о г о т е п е р , . У к р а ї н с ь к о г о Д о -
м у " в П а р и ж і , д о в е л и д о ц ь о -
г о п р и к р о г о с т а н у , щ о у 
Ф р а н ц і ї д в а В і й с ь к о в і Т - в а , 
щ о с я в и щ е м в и с о к о и е м о р а -
л ь н и м і ш к і д л и в и м . 

З ' ї з д п і д г о л о в у в а н н я м п о -
б р а т и м а С п е н д о в с ь к о г о . з а я - і 
в и в с я з а в т р и м а н н я м с т а р о г о 
в н у т р і ш н ь о г о с т а т у т у Т - в а , і 
щ о о б о в ' я з у с з 1 9 2 7 р. і д о р у -
ч и в н о в о о б р а н і й У п р а в і д о к -
л а с т я в с і х с т а р а н ь , а б и д о в е -
с т и д о з а м и р г н н : і і 0 б ' с д н а н -
н я о б о х таГюрів б. у к р а ї и с ь -
к о г о в о я ц т в а у Ф р а н ц і ї . 

. С т о я ч и н а б а з і д о т е п е р і ш -
н ь о г о в н у т р і ш н ь о г о с т а т у т у 
Т - в а , З ' ї з д о б р а в Г о л . У п р а -
в у Т - в а в т а к о м у с к л а д і : 

г е н . О. У д о в и ч е н к о — г о л о -
в а Т - в а ; 

п о л к . І . Ч о р н о м о р е ц ь — з а -
с т у п н и к г о л о в и ; 

ч л е н и Г о л . У п р а в и : n o p . В . 
К а л и н і ч е н к о , х о р . І . Я в о р о в -
с ь к и й , х о р . В . Л а з а р к е в я ч , 
х о р . В . З у б е н к о . 

Р е в і з . К о м і с і я : с о т . A . T a p – 
н а в с ь к и й , с о т . М . П о л і щ у к , 
х о р . І. Г а х о в и ч . 

Н а З ' ї з д н а д і с л а н о б а г а т о 
п р и в і т а н ь з Ф р а н ц і ї і з - з а 
к о р д о н у , з о к р е м а з і З Д А . Г е н . 
У д о в и ч е н к а з й о г о ю в і л е є м 

Н . С о м к о р а д у ю т ь д у ш у , т о 
і ї ж т а к і т в о р и , я к „ У р о ч н с -
т н й в и х і д Я р о с л а в а М у д р о г о 
з р о д и н о ю " , „ Г е т ь м а н І. М а -
з е л а в с в . С о ф і ї " й п о д і б н і — 
о с о б л и в о х в и л ю ю т ь у к р а ї н с ь -
к о г о в і д в і д у в а ч а в и с т а в к и : 
м і ж н а г л и м и о б р а з о т в о р ч и м и 
м и с т ц я м и н е б а г а т о ж і н о к б р а -
л и с ь з а і с т о р и ч н у т е м а т и к у , 
щ о в и м а г а є н е а б и я к о ї п і д г о -
ТОВИ, В и в ч е н н я Д о б и , КОСТЮ-
м і в , п о р т р е т н о ї с х о ж о с т н ТО-
щ о . З - п о н а д 5 0 о л і й , а к в а р е л ь 
і т е м п е р д а н і Н а д і ї С о м к о в а -
ж к о в і д д і л и т и н а й к р а щ і р е -
чі , а л е п о г л я д у с і х с п я н я с т ь -
с я н а в е л и к і й к а р т и н і з з о б -
р а ж е и и я м б а н д у р и і к о з а ц ь -
к о ї з б р о ї . В с е с у н і й : і г л и -
б о к а л ю б о в д о у к р а ї н с ь к о г о 
м и н у л о г о , і м и с т е ц ь к и й м а з о к 
п е н з л я , і ц і к а в е , я к е с ь м е р е х -
т л и в е о с в і т л е н н я . Н е д а р е м -

Н е м е н ш о г о в ч и т е л я ш 
в и п у с к н и к К и ї в с ь к о г о 
ж н ь о г о І н с т и т у т у , н а ї п 
в и й І в д у м л и в и й n o p 
С е р г і й М а к а р е н к о , - у ч і 
М и х а й л а Б о й ч у к а ^ з а с я о з ї 
к а с л а в е т н о ї ш к о л и ^ 
к и х м о н у м е н т а л і с и в і , Д 4 Г О 
„ П а н і в б і л о м у " , „ Е с п а н к а ^ 
та портрети виднтвях yKj?ata– 
с ь к н х д і я ч і в н а п и с а н і 8 п і д ^ 
к р е с л е н н я м і н д и в і д у а л ь и о с т Я 
л ю д и н и ; с в к і л ь к о х й о г о п о р і 
т р е т а х щ о с ь б і л ь ш е , н і ж з е в ^ 
н і ш н і с т ь — р о з к р и т т и Beyrfel– 
ш н ь о г о с в і т у ЛЛДІИН""' ^Аі 

к р е с л ю в а и е н а в і т ь т о н а м и 
т л а . , ' -; к. ' v " A , . ^ 

У к р а ї н а , Ю г о с л а в і я , ІНШІЇ 
А р г е н т и н а , А м е р и к а . . . ^ г к р а ^ 
ї н н ж и т т є в о ї м а н д р і в к и о б д а 
м и с т ц і а , ї х п р а ц і , е р а ж е в ь у 
в и с т а в о к . Ц і к а в а , х о ч і я е л е г 
г к а , м а н д р і в к а з н а й д д в Jhipv 
к р а щ и й в і д г у к — м н е т е о д о 
к и й . - ' ! v 

В и с т а в к а т р и в а є д о б^тУ( 

т р а в н я . Л - 1 Ь ; 

з н л і д - р С т . В н т ш і ц ь к н й . Г0-
л о в а У Н Р а д и і н ж . О. Б о й д у -
и н к т а в і д П р е з и д і ї В й х о н а в -
ч о г о О р г а н у У Н Р а д н м. г о л о -
в а п. Ф. П і г і д о . Т - в о У к р а ї н -
с ь к и х В е т е р а н і в у З Д А , н а д -
с и л а ю ч н п р и в і т а н н я г е н . У д о -
ВИЧеНКОВІ, ПОВІДОМИЛО ОДНО" 
ч а с н о п р о в и б і р й о г о н а п о -
ч е с н о г о г о л о в у Т - в а . 

Б о г о с л у ж б у і м о л е б е н ь н а 
і н т е н ц і ю Ю в і л я т а в і д п р а в и в 
п а н о т е ц ь П е т р о П о п е л ь , г о л о -
в а ф і л і ї Т - в а в Л і о н і . 

3-'ізд з п к і н ч и в с л б е н к е т о м 
у м и л і й а т м о с ф е р і п о б р а т н м -
с ь к о ї д р у ж б и і н і д д н н о с т н 
г е н . У д о в и ч е н к о н і . о д н о м у а 
н а и б и п . ш с в и з н а ч н и х и о л к о -
в о д ц і в з ч а с и ) В и з в о л ь н и х 
З м а г а н ь 1 9 1 7 - 2 0 p p . т а з а с л у -
ж е н о м у о р г а н і з а т о р о в і б . у к -
р а і н с ь к о г о В о я ц т в а у Ф р а н ц і ї 
й у З а х і д н і й Е в р о п і . 

Г о р . 

Дітройтсвька капеля бандуристок 
Д і т р о й т с ь к а К а п е л я Б а н д у 

„ П р о щ а й , У ч и т е л ю ! " — і 
з а с к л и л и с я о ч і . В р а з я і б н п о -
ч у в с я т а к и й з н а й о м і г л г о л о с . . . 
н і б и в ч и т е л ь у д а в а н о с е р д и -
т и м т о н о м п р о м о в и в : 

„ Т а щ о т и , х л о п ч е ! ? " . . . 
М . Г . 

У східній частиш ЗДА передбачають 
температуру нижчу від нормальної 

Н ю И о р к — Ф е д е р а л ь н е J т и п е р е с і ч и о т а к а : Н ю Й о р к 
б ю р о п о г о д и п е р е д б а ч в с . щ о 
в н а й б л и ж ч и х т и ж н я х в т и х 
с т е й т в х , щ о с н а с х і д в і д л і н і ї 
Д а к о т а - T w c a c , Т е М й е р а Т у р а 
б у д е н и ж ч а В і д н о р м а л ь н о ї 
д л я ц і с і д о б и ( д р у г а п о л о в н -

Ц і г а к в і т н я і п е р ш а п о л о в и н а 
т р а в н я ) . Н о р м а л ь н а т е м я е р а -

5 5 . 5 ; Ш я к В ґ о - 5 3 . 7 ; Д е н -
в е р ( К о л о р а д о ) — 5 2 . 3 і С а н 
Ф р а Н с і с к о — 5 5 . 1 . В с т е я т а х 
н а з а х і д з г а д а н о ї в и щ е л і н і ї 
б у д е т е м п е р а т у р а в и щ а в і д 
н о р м а л ь н о ї . У с х і д и і х creft– 
т а х м а с б у т и б і л ь ш е я к н о р -
м п л ь н о д о щ у , а в п і в д е н н и х 

т у р а в ц ь о м у ч а с і м а л а б б у - м е н ш е . 

р н с т о к п і д м и с т е ц ь к и м к е р і в -
н и ц т в о м П е т р а П о т а л с н к а 
р о з в и в а є т ь с я з к о ж н и м д н е м 
ч и м р а з к р а т е . В і д с к р о м і п і х 
п о ч а т к і в ( 1 8 ч л е н і в ) К а п е л а 
в и р о с л а д о п о в а ж н о ї м н с т с ц ь -
к о ї о д и н и ц і з 3 6 ч л е н к а м н . 
п р и ч о м у с л і д п і д к р е с л и т и . 
Що д о с к л а д у к а п е л і н а л е -
ж а т ь т а к о ж ж і н к и з д а в н ь о ї 
е м і г р а ц і ї . К а п е л я Б а н д у р и с -
т о к , — є д и н а н а т е р е н і З Д А , 
- з н е к а л а с о б і н е т і л ь к и 
п р и з н а н н я у к р а ї н с ь к о ї с п і л ь -
н о т и , а л е т а к о ж н а л е ж н е п р н -
з и а н и д в і д а м е р и к а н с ь к о ї п у -
б л і к и . В р е ц е н з і я х ц р о в н с т у -
л и К а п е л і Б а н д у р и с т о к , п о -
д а в а в и х в , . С в о б о д і " , с к а з а -
Н о : . . Л а г і д н о , з ч у т т я м м і р и 
т о н у , с п і в а с м о л о д е ч и й д і н о -
ЧИй х о р п і д а і с о м п а ї г і я м е н т 
б а н д у р . . . " . К о н ц е р т и К а п е л і 
Б а н д у р и с т о к в і д б у в а л и с я , І 
к р і м ч и с л е н н и х в и с т у п і в п Д І - і 
т р о й т і , в таки.х м і с т а х : Т о р о н . 
т о , Б о ф ф а л о , Р о ч е с т с р , І П и -
К а ґ о , Г а м і л т о н . Л о н д о н . ВІНД-
з о р , Л а к с і и Г , К л і в л е н д і ін . j 
В н а й б л и ж ч о м у час і К л п е л я і 
Б а н д у р и с т о к в и с т у п и т ь 1 4 - г о 
к в і т н я в П и т т с б у р у в у к р а ї н -

В Ч Е Т В Е Р Т У Р 1 Ч Н И І Ц О С М Е Р Т И 

м о г о Н е з а б у т н ь о г о 

Ч О Л О В І К А 

бл. її. д-ра Оленеандро ш 
ПЛІТАСА 

б у д е в і д с л у ж е н і ї 

ПАНАХИДА 
з а с п о к і й Н о г о д у т і 

в П ' Я Т Н И Ц Ю , 2 7 - і о К В І Т Н Я ц . р . 

в г о д . 1 0 : 3 0 р а н к у 

н а місці П о г п в ічного с п о ч и н к у 
на У К Р А Ї Н С Ь К О М У П Р А В О С Л А В Н О М У Ц В И Н Т А Ї ^ І 

в В А В Н Д Б Р У К У , H J O Д ж е р з і . ' 

ДРУЖИНА 

Всім Р і д н и м , З н а й о м и м та К л і є н т а м 
В Е С Е Л І Г Х С В Я Т В О С К Р В С Е Н Н Я Х Р И С Т О В О Г О 

бажає. ' 
О С І Л І К Л И С Я К в л а с н и к JEWERLY S T O R E 

E X P E R T W A T C H REPAlRiNG 
35 Monroe Street - Passa ic . N. J. - Tel GRcKory 3 - 3 e 7 f ' 

Af l jwca: 

ВЕСЕЛКА 
ЖУРНАЛ 
д л я 

ДГГЕИ К О Ж Н О Г О ВІКУ 
з к о л ь о р о в и м и і л ю с т р а ц і я м и . 

Вигодить кожного місяця у Вилавнии,ґт 
.. С В п П О Д А " 

заходами Українською Народного Союзу. 

Р е д а г у є К О Л Е Г І Я з членів 
О б ' є д н а н н я Праціпнш.Іі) Д и т я ч о ї Л і т е р а т у р и . 

І Ч Ч Н А І І Е Р К Д І І Л Л Т Л у З Д А S4.00 
у і н ш и х кра їнах рпнкшарті ї ть т і м с у м и . 
Ц ! п а о к р е м о г о Числа 40 И'чгттв. 

"svofvoDA" - 'VESELKA" 
Р . О . B o x 3 4 6 - J e r s e y C i t y 3 , N . J . , U S A 

КОНЦЕРТ Хору „ДНІПРО 
НЛІВЛЕЙДУ 

ff ДІТРОЙТ, MMtt 
З а л я : C H A D S E Y H 1 G H S C H O O L A U D l T O R l U M 

Неділя, 6-го травня 1962 року 
у Г о д а н а 4 : 3 0 п о п о . т у д н і . ' 

Е. 0. Садовський 
- - ДИРИПЕНТ -
Марія Грушкевич 

МУЗИЧНИЙ СУПРОВІД 



П Р А Ц Я 

ДРУКАРНЯ „СВОБОДИ" 
, П О Ш У К У Є 
ДОСВІДЧЕНОГО 

МГГРАНПАЖА-ЛОМЩИКА 
ДО ПРАЩ ПРИ ГАЗЕТІ 

СТАЛА ПРАЦЯ. — ПЛАТНЯ ЗА УМОВОЮ. 
' Вгояошуватися особисто між 10-ою а 2-ою год. 

КОЖНОГО дня, крім СУВОТИ, ва адресу: 
81-88 GRAND STREET, JERSEY C1TY, N.J. 

, Домовдення про Інтервто приймається теж 
ТЕЛЕФОНІЧНО або ЛИСТОВНО. 

шо 
неї Союзівці. 
ПЕКАРЯ і БАРТЕНДЕРА 

З наукових конференцій УВАН у ЗДА т̂  в язтиш, ЩО ДО НЕЇ ПРИВЕЗЕНО ГЕП. САЛЯПА 

Г О Л О С И Т И е Ь Т І Л Ь К И - ФАХОВІ! 

Голосятнсь: 
UKRAINIAN NAT. ASS'N. ESTATE 
Kerhonkson, N . Y. 
письменно або телефонічно: 
Kerbooksoa 5641 

о П Р А Ц Я m 
m HELP WANTED MALE e 

М Е Х А Н І К И П Р И 
М Е Т А Л Е В И Х П Л И Т А Х 

Мусять вміти читати друк 1 вн-
готовляти склад. Потрібні та-
кож ЗВАРЮВАЧТ-Welders (8) 
з досвідом. Гарні умовний пра-

ці. Кликати цілий тиждень. 
WASHEX MACH1NERY CORP. 

Commercial Street 
Plamview, L. L 

Engineers НШ off Smmlslde Blvd. 

М Е Х А Ю К - К Е Р І В Н И К 
з ДОСВІДОМ 

СТАДІЯ ВАНТАЖНИХ АВТ 
НАПРАВШІ і РЕМОНТИ 

Мусить мати власні прилади. 
Добра заплата — постійна пра-
ця — гарні умовний — всі ко-
ристі. Запитувати цілий тиж-
день. Кличте: Mr. A! Kantaros 

MA 2-4710 

о П Р А Ц Я Ф 
в HELP WANTED FEMALE в 

ПОТРІБНО 
О П Е Р Е И Т О Р О К 

Доповідь д - р а Зпзовія JL 
Мельника: „Економічний ко-
лоніялізм на Україні в часі 

першої п'ятирічка 

На науковому засіданні 
Правничо - Економічно! Сек-
цИ УВАН у ЗДА, що відбу-
лось 27 грудня 1961 року, д-р 
Зіновій Мельник зробив до-
оовідь на тему: „Український 
капітал в економіці СССР а 
першій п'ятирічці (1928-32 
pp.)". На засіданні головував 
І. Л. Замша.. 

Предметом дослідження 3. 
Мельника було питання, де 
СССР узяв капітал для будів-
ннцтва нових заводів і фаб-
ряк на початку прнспішеної 
індустріллізації? Як відомо, 
позичок з-за кордону на роз-
будову свосі індустрії СССР 
не дістав. Доповідач прийшов 
до, висновку, що основними 
джерелами каліталотворення 
в СССР у першій п'ятирічці 
була: 1) економічна експлуа-
тація неросійських республік, 
зокрема України, шляхом вн-
качування з них нвдиигггкн 
податків; 2) відбирання за 
безцінь сільсько - господарсь-
кої продукції в колгоспах та 
вивіз її закордон, тобто недо-
оплачення праці колгоспнн-
ків. Інші джерела творення 
капіталу, як зиски промясло-
вости, транспортних чи фі-
нансових установ мали мен-
ше значення. 

За дчтчв' офіційної COBCT– 
сьхої статистики, Зіновій Ме-
льннк обчислив, що в 1928-
1932 pp. прибутки всесоюзно-
го державного бюджету на 
Україні становили 16.744 мі-
льйовн карбованців, а вндат-
ки — лише 11.788 міл. карб. 
Отже в московській скарбни-
ці залишилось 4.956 міл. кар-
бованців українського капіта-
лу, що був вкладений поза 
кордонами України. Звідси, 
норма визиску України Moc– 
квою у першій п'ятирічці ста-
вовнла '29,6-So, що с в півто-
ра-два рази більше, ніж сту-
півь визиску африканських 
та азійських колоній захід-
ньо - європейськими імперія-
мн на початку цього сторіч-
чя. 

на машинах Singer A Merrow та 
спеціяльних машинах на жіночі 
светери. No. 1 — чиста фабрн-
ка. No. 2 — 2 перерви на каву. 
No. З — платні свята. No. 4 — 
платні вакації No. б — платня 

-f бо і гус. 
588 Woodward Avenue 
RfOOEWOOO, Brooklyn 

К Р А В Ч И Н І 
досвідчені у кравецькому про-
мнслі — добре платна, постійна 
праця, гарні умовннн. Зголо-

шення будь-коли а тижні: 
Jamaica Averrae 

Околиця Richmond НШ 
Можемо затруднитв також осіб 
при спеціяльних кравецьких 

машинах. 
Y1 6-9288 

Нове шащиШш 4 
Олркга Б А Б Ш 
ПОВСТАНЦІ 

П о е м а 
ШНА 5І7а. 
Замовлятв. 

-5 Y О В О D А" 
Р. О. Box 546, 

Jersey City З, N. J. 

ЙОГО РОЗМАХ БУВ ГАРНИЙ 

Але, чи він 
правильно 
кине? 
При заощаджуван-

ні ГРОШЕЙ треба 

більше, як лиш по-

1 чаткового розмаху, щоб виграти започатковану 
гру. 

J. Внвоіван програму, ощаджуючи будь-що а кожної 
.платні і роби це — співпрацюючи з вами! 

обслуга в цілій окрузі вже понад 
100 років, 

COUNTY NAT10NAL BANK 
Овлдвості забезпечені до (ІО,ОООДМ) 

fEDESAL DEPOS1T 1NSURANCE CORPORATlON. 

Згадані 4.956 міл. карб. ка-
піталу, що були випомпуваяі 
з України, становили коло 11. 
ЬУо усіх всесоюзних капітало-
вкадень поза Україною. 

3. Л. Мельник ствердив, що 
головням каналом переливав-
ня капіталів з УССР до все-
союзиоі скарбниці став запро-
вадженяй у 1930 р. податок 
з обігу (або „оборотоввй по-
даток"). Його було зібрано в 
УССР за вказаний період 10. 
702 міл. карб. Цей податок 
включається в ціну спожив-
чнх товарів та харчів і тому 
пересічна людяна ніколи не 
знав, скільки того податку 
платять. Складається цей пс-
даток, з одного боку, з сум 
недоплачених дуже нязьки-
ми заготівельними цінами і 
високими відпускними ціна-
мн, а з другого боку, з сум, 
переплачених споживачами, 
що купують перероблену про-
мисловістю с. г. продукцію в 
державних крамницях по ці-
нах, що значно перевищують 
її вартість. 

В кінці своєї доповіді 3. Л. 
Мельник наголосив факт, що 
викачування капіталів з Ук-
раіни через механізм податку 
з обігу продовжується безпе-
рервио і нині. Колоніальний 
визиск України вцілому, а се-
ла зокрема після першої п'я-
тнрічки став притаманною ри-
сою совстського господарю-
вання на Україні. 

Після доповіді відбулась 
дискусія. Відзначено, що ме-
тода 3. Л. Мельника подібна 

до методи Волобусва, який об-
чясляв, що у 1927 р. ступінь 
експлуатації України через 
державний бюджет становив, 
2 1 ^ . Згадувало також подіб-
ні обрахунки В. Доброгаева, 
А. Річнцького, Є. Гловінсьіо; 
го, В. Голубничого й ін., а та-
кож те, що останнього часу 
в Держпляні УССР знову від-
новлено працю над обчнслен-
ням балявсу капіталообміяу 
між Україною і Союзом, внс-
ліди якої ще не опубліковані. 
Дискутанти підкреслували 
Необхідність Збереження ЄДН-
ної методи в таких студіях, 
щоб внслідн обчислень за рі-
зні роки можна було легко 
порівнювати. 

Зокрема І. Замша у своєму 
виступі зазначив, що гроші в 
СССР є довільним' іяструмец-
том економічної політики в 
руках уряду, що зони, особ-
ливо в першій п'ятирічці, за-
зваля багато змія у бік зяи-
ження їх реальної вартостн, 
і тому грошові показники не 
дають вірнбї картини еконо. 
мінного стану. АрятметичнІ 
підрахунки советських еконо-
мічиях даних за різні роки, 
без приведення цих даних Д0 

порівняльного стану через 
відповідні перерахунки, наба-
гато розбігаються з правдн-
вим станом. Одним із cnoco– 
бів шукання таких правдивих 
даних в перерахування про-
дуктів у натурі на грошову 
оцінку за тими самими ціна-
мя. І. Замша аясловяв думку, 
що ступінь експлуатації Ук-
раїви у першій п'ятирічці був 
більший, ціж це вийшло' за 
обрахунком 3. Мельника. 
Щодо податку з обігу, то ким 
обкладають найбільш вжива-
ні продукти споживання, як 
хліб, цукор, горілку, тютюн 
і т. д., в розмірі до 839Ь Ціни 
їх продажу. Це с важкий по-
датковий тягар, що падав на 
плечі споживача в більшій 
мірі, ніж в інших країнах спі-
ту. Широке населення СССР 
про це не має належної уяви. 

B. Голубинчий висловив 
погляд, що навіть коли розра-
хункн 3. Л. Мельника й не 
зовсім точні, проте доазодять 
факт існування економічної 
експлуатації України. Обчн-
слення суми вяпомпуваного^з 
України капіталу важливе;aa 
думку Голубничого таконІ.І 
тому, що тоді з'являється мо-
жливість проаналізувати Jba– 
ціональність існуючої пОлзТи-
ки переливання капіталів' З 
України в Росію. Є підставл 
твердити, що продуктивність 
каліталовкладів на Україні 
була і є вищою, ніж у Росії. 
На один карбованець капіта-
лу, вложеяого на Україні, 
можна мати більший приріст 
продукції нового капіталу, 
ніж у Росії. Це значить, .що 
вивіз капіталів з України не 
був оправданим. Це був .і' Б 
звичайний грабунок, зумов-
лений інтересами велнкодер-
жавного російського шовіигз-
му, а не якогось там будівин-
цтва соціялізму чи раціональ-
ного плянування. 

C. Процюк у своєму висту-
пі підкреслив важливе зна-
чення методи обчислень 3. 
Мельника з погляду прнйня-
тих на Заході економічних те-
орій. 

В засіданні і дискусіях взя-
ли участь молоді. українські 
економісти з-поза Ню Иорку 
(В. Бандера, Л. Коваль, І. Ко-
ропецькнй, М. Богатюк), що 
приїздили до Ню Иорку на 
з'їзд Американської Економі; 
чної Асоціації. Учасником з'ї-
зду був і доповідач 3. Мель-
ннк, викладач фінансів в 
дю університеті. 

В. с. г. 

гттстх 
'ДАЖ 

Паризьку тюрму Савте, що в ній перебуває провідних Тасм. 
ної Військової Організації колишній генерал Рауль Салаи, 
зловлений востаннє в АльжирІ і привезений до Парижу, oxo– 

роняє безупниу, вдень і вночі французька поліція. 

Н А ПРО, ^ ^ ^ 
вовня, 2-родннннй 

мурований ДІМ, 
збудований 

з протиатомовим 
схорониїдем, 

перший 
в околиці Н ю Иорку: 

Озон Парк — 5 16 кімнат, вн-
кінчена пивниця, гараж, водне 
2-зонове газове огрівання, мідя 
ні рурн і рянвя, проти звукова 
.ізоляція, коркова підлога в го-
рішніх помешканнях. -?. Тиха 
українська кодьонія, близько 
церкви 1 шкіл; найкраща кому-
нікація у всі частини Квіису. 
Ціна — дуже приступна. Варто 

оглянути. Телефонуйте: 
Y1 9-8076 або JA 9S438 

X 
OZONE PARK - 532,990 
Нові 2-род. — в і в кімнат. 

Справді гарні дома, Ідеальне 
ПОЛОЖеННЯ, бЛИЗЬКО ВСІХ УДОГІД-
нень. Ультра модерні кухні та 
лазничкн, великі спальні, пряв. 
в'їзд. Мур і седар конструкція. 

Телефон будівничого: 
Y1 6-3558 

Кеннеді відвідає Мехіко в днях від 
29-го червня до 1-го липня 

Палм Віч, Флорида. — Се-
кретар Білого Дому П'ср Са-
лінґер повідомив, що вже ус-
талено дату державної візити 
до Мехіко, і президент Кенне-
ді відвідає мехіканського пре-
зидента Адольфа Льопеза Ма-
теоса в днях від 29-го червня 
до 1-го липня, ц. р. Пресовий 
секретар заявив, що президент 
Кеннеді „з радістю зустрінет-
ся з президентом південної су-
сідньої держави, яка довгі ро-

кн с приятелем ЗДА". Подро-
бпці цісї подорожі ще не є 
пнпрацьовані. Очевидно, що 
оба президенти обговорювати-
муть справу Куби. На кон-
ференції в Пукта дель'Бсто в 
січні цього року Мехіко і Бра-
зилія були проти пропозиції 
ЗДА, Щоб Кубу викинути із 
організації А м ерихаяськнх 
Держав. Вліті президент Кеи-
неді мас відвідати також і 
Бразилію, але це зможе від-
бутися аж при кінці серпня. 

Рівввнте члеяамя Увраївеьвогв 
Вародвого Союзу, а тям самим 

Т() MlUlflBflBOf 

вогонь Тпошл ? 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

лику ідею; він з нею злився, 
вона була: звільнити 40-міль-
йоновий нарід з-під московсь-
кого насильства . . . Ні! Пет-
люра не несе ніякої відлові-
дальности за погроми. І ні од-
ного доказу не представлено 

І тут, який би це підвердив. 
Ось 300 сторінок (документи 
про погроми на Україні) — 
наказів, прокллмацій. рішень, 
актів, у яких засуджується по-
громи. Все це постійно вис-
ловлював Симон Петлюра". 

Вкінці Ален Дерош розллу-
тус диявольську інтригу, ціль 
якої була — навіки зднскре-
дитувати пам'ять Головного 
Отамана. Він переконливо 
розкриває совстську інсцені-
зацію, в якій ,,герой" Шварц-
барт „повстав піюти кривд, за-
подіяннх його народові". — 
Правда була цілком інакшою: 
„ГерОЙ" ДІЯВ У СПІЛЦІ 3 ІНІПИ-
ми ..героями", такими самими, 
як і він. Повернувшись з Мо-
скви із певним завданням. 
Шварцбабт перед атентатом 
зустрівся з чекістами, як Во-
лодіи і інші большевицькі а-
ґенти. ПлянИ злочину обгово-
рювалисл в крамниці вбнвни-
ка, І нарешті 25-го травня 
1926-го року на вулиці Расіна 
в Парижі цей ганебний зло-
чин доконано. 

Тим часом п'яті колони по-
чали діяти по всіх країнах. 
Почалася агітація серед жи-
дів у пресі, щоб їхали в Па-
риж свідчити про погроми. 
Дереш оповідас, який успіх 
мала ця акція, иле про ,,свід-
чення" на суді ляконічно ін-
формуг., що на залити суддів. 

REAL ESTATE 

U N I T E D REAL ESTATE CO. 
ОДИНОКЕ УКРАЇНСЬКЕ БЮРО на КВШСІ 

ДОМИ - у всіх околицях Ню Йорку 
— МОРГЕДЖІ - всіх категорій 
rrsrzzrz ІНВЕСТИЦІЇ - в реальностях 
- - і торговельних об'єктах 
RICHMOND HILL - FLUSHING - ASTORIA: НОВІ 2-роД. 

ДОМИ, будовані на солідному грунті. Всі ті хата мають 
по 3 мешкання, з яких два покривають всі видатки. 

COLLEQE P01NT: Вигляд на море, 1-род., мур. ДШ, модер-
ні кімнати, викінчена пивниця, гарний город Мортґедж 
за Afe. Ціна 518,500. Всі видатки цього дому в тільки 
J84.00. 

В. Нузьминсьний 
no-is HILLSIDE AVE. - JAMAICA 32, N. Y. 

Tel.: OL 8-6330 

чи свідки були очевидцями 
погромів, ІІОНИ відповідали: 
..Мене там ве було, але . . . ” — 
„Я нічого не бачив, але ду-
маю . . . ” — „Я нічого не чув, 
але мені здасться . . . ” і т д Ко-
лн один свідок жидівського 
походження, Ілія Довковсь-
кий, заявка, що Петлюра не 
винен у погромах, то оборо-
нець ІІІварцбарта зумів nepe– 
конатн суд, щоб Цього свідка 
піддали йенхіятричному до-
слідженою. 

У рядах тгрнятелів украін-
ців Ален Дерош займе, безле-
речної заслужене йому місце. 
Ще варто згадати у зв'язку з 
цим ряд імен, що їх автор по-
дас в своїй книжці, як друзів 
України. І так, з пошаною цн-
тус він таких французьких 
письменників: Р. Тіссеронд. 
що написав ..Жаття Народу" 
(Україна), Париж 1933 p.; 
Еїммануель Ввеяи, автор кни-
жки: „Проблема яезалежяо-
сти України", Париж 1931 p.; 
Ж. Ксидіяс, автор книжки: 
..Французька інтервенція в 
Росії", Париж 1930 р. Пишу, 
чи свою книжку, Ален Дерош 
використав такі українські 
джерела: проф. В. Маркусь: 
..Совстська Україна в міжна-
родних відносинах", Париж, 
1959 p., а також проф. Ілля 
Борщах: „Україна на Миро-
вій Конференції", Париж, 19-
38-го року. 

Ця рецензія далеко не вн-
світлюс багатого на зміст тво-
ру Алена Дероша, але нехай 
буде вона заохотою для укра-
їнців перекласти цей цінний 
твір на головні мови світу. 

Посмертні згадки 
Гнат ПЕТРИК, - довголітнії 

член В-ва св, Володимира^ 
Від. 130 УИСоюзу в Ню Hop– 
ку, FL И., номер 23-го берез-
ия 1962 року, провсввіив 11 
років. До В-ва вступив 1,91Н 
року. Покійний походив з се-
ла Міцьно, пов. Вроди, Зах. 
Україна. Полишив у смутку 
дружину Катерину, дві дояь-
кя: Софію 1 Стефанію, Hoyo– 
роя відбувся 21-го березня 
ц. рп в ЛІагвач Цю ДжерзЬ 
Покійного поховано, на Mepa– 
Рест цвинтарі, Дардгиттон, 
Ню Джерзі. - В. її. П.Ї' 

3L Мадець; овкр. 
Андрій БАТИК, - член Т-ва 

„Запорозька Січ" BLU– 38Я 
УНСоюзу в Честері, Ніч по-
мер 28-го береаня 1962 року, 
несподівано на серцевий Удар, 
ва 67-му році життя. lloidfi– 
ІШЙ походив з се-таДорожів, 
пов. Самбір, Зах Україна.;До 
ЗДА прибув 1913 р. молодим 
хлопцем 1,- ціле своє жяіча 
проживавшу Честері, На. По-
кійішй полишив у ваяямаму 
смутку дружину .Софію, дач 
ку Лілею, сина Івана а дру-
жввою та 5 витків. Похорон 
відбувся 31-го березня щ. p., 
з пах. заведення до украІнсь-
коі прав, церкви Пресе. Діям 
Мари, прн великій кількості 
Парафіян, Членів. Відділу .та 

ГЄ. Воаовняк, секр. 

Іван ФРАйДА. 
„Українська Січ",-Відд. . 59 
УНСоюзу в Свракюзах. Н Ц., 
помер дня 25-то березня' 1962 
року 
Похоронні обряди доверцшлн: 
о. дек, В. Середовяч І о. Н. 

Шоловка 


